
 

 

 

「国立公園に関する世論調査」の概要 

令和６年 10 月 

内閣府政府広報室 

 

調査対象 全国18歳以上の日本国籍を有する者 3,000人 

有効回収数1,750人（有効回収率58.3％） 

 

調 査 期間 令和６年７月18日 ～８月25日 

 

調査方法  郵送法 

 

調査目的 国立公園に関する国民の意識を把握し、今後の施策の参考とする。 

 

調査項目 １ 国立公園などに関する関心について 
 ２  国立公園の情報提供に対する意識と要望について 

３  国立公園の利用について 
４ 国立公園の保全管理のあり方の検討について 
５ 国立公園の利用施設について 

 
調査実績   「国立公園に関する世論調査」（平成25年８月） 

       「自然の保護と利用に関する世論調査」 

（平成３年６月、平成８年11月、平成13年５月、平成18年６月） 

「自然保護に関する世論調査」（昭和61年10月） 

 

関係府省庁  環境省 

 

そ の 他  １ 平成25年８月調査までは調査員による個別面接聴取法で実施しているた

め、郵送法で実施した令和６年７月調査との単純比較は行わない。 

          また、平成27年度までは、調査対象者の年齢が20歳以上であったが、平

成28年度以降は18歳以上の方を調査対象に実施している。 

   ２ 図表の数値(％)は、表章単位未満の位で四捨五入しているため、内訳の   

合計が100にならないこともある。 
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１ 国立公園などに関する関心について 

（１）自然への関心 

問１. あなたは、自然についてどの程度関心がありますか。（〇は１つ） 

 

令和６年７月 

関心がある（小計） 86.2％ 

・関心がある 42.3％ 

・どちらかといえば関心がある 43.9％ 

関心がない（小計） 13.2％ 

・どちらかといえば関心がない 11.6％ 

・関心がない 1.6％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（％）

46.6 

38.5 

41.4 

46.0 

0.1 

1.1 

10.4 

12.7 

1.5 

1.7 

35.6 

34.6 

37.1 

35.8 

43.2 

54.1 

44.2 

46.7 

44.9 

51.1 

46.2 

35.7 

-

0.5 

0.4 

0.3 

0.6 

1.3 

14.1 

16.5 

16.2 

11.8 

9.0 

7.9 

6.1 

1.6 

1.5 

0.9 

0.9 

1.0 

42.3 43.9 

0.6 

11.6 1.6 総 数

男 性

女 性

〔 年 齢 〕

18 ～ 29 歳

〔 性 〕

（163人)

（932人)

（818人)

（1,750人)

（該当者数）

無回答

関心がある（小計）86.2 関心がない（小計）13.2

関心がある どちらかといえば
関心がある

どちらかといえば
関心がない

関心がない

（182人)

（272人)

（321人)

（333人)

（479人)

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上
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表１ 自然への関心 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

関

心

が

あ

る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が
あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が
な
い

関

心

が

な

い

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750  86.2   42.3   43.9   13.2   11.6   1.6   0.6   

505  85.1   42.4   42.8   14.1   12.3   1.8   0.8   

東 京 都 区 部 116  87.9   41.4   46.6   12.1   10.3   1.7         -

政 令 指 定 都 市 389  84.3   42.7   41.6   14.7   12.9   1.8   1.0   

708  85.5   43.2   42.2   14.0   12.4   1.6   0.6   

398  87.9   41.7   46.2   11.3   9.5   1.8   0.8   

139  88.5   38.8   49.6   11.5   10.8   0.7         -

818  88.0   46.6   41.4   11.9   10.4   1.5   0.1   

932  84.5   38.5   46.0   14.4   12.7   1.7   1.1   

163  79.8   35.6   44.2   20.2   14.1   6.1         -

182  81.3   34.6   46.7   18.1   16.5   1.6   0.5   

272  82.0   37.1   44.9   17.6   16.2   1.5   0.4   

321  86.9   35.8   51.1   12.8   11.8   0.9   0.3   

333  89.5   43.2   46.2   9.9   9.0   0.9   0.6   

479  89.8   54.1   35.7   9.0   7.9   1.0   1.3   

50 ～ 59 歳

70 歳 以 上

40 ～ 49 歳

小 都 市

町 村

30 ～ 39 歳

〔 性 〕

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

男 性

女 性

総 数

関

心

が

な

い

　
　
　
　
　
 
 
（

小

計

）

18 ～ 29 歳

無

回

答

該

当

者

数

関

心

が

あ

る

　
　
　
　
　
 
 
（

小

計

）

大 都 市

中 都 市

〔 都 市 規 模 〕
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表１－参考１ 自然への関心 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表１－参考２ 自然への関心 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

関

心

が

あ

る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が

あ
る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が

な
い

関

心

が

な

い

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,842 83.3  39.5  43.9  16.3  11.6  4.7  0.3  

（注１）「あなたは、自然についてどの程度関心がありますか。この中から１つだけお答えください。」と聞いている。
（注２）平成25年８月調査までは、調査員による個別面接聴取法で実施しているため、令和６年７月調査との単純比較は行わない。

平 成 25 年 ８ 月 調 査

わ

か

ら

な

い

該

当

者

数

関

心

が

あ

る

　
　
　
　
　
 
 
（

小

計
）

関

心

が

な

い

　
　
　
　
　
 
 
（

小

計
）

非

常

に

関

心

が

あ

る

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
関
心
が

あ
る

あ
ま
り
関
心
が
な
い

(

注

)

全
然
（

全
く
）

関
心
が
な
い

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

2,148 78.4  20.9  57.4  20.3  17.5  2.7  1.4  

2,253 84.5  28.2  56.2  14.3  12.6  1.7  1.2  

3,493 83.4  27.9  55.5  15.5  13.0  2.6  1.1  

2,072 81.9  27.6  54.3  17.5  15.7  1.8  0.5  

1,834 85.7  26.7  58.9  14.0  12.8  1.2  0.4  

（注）平成８年11月調査までは「どちらかといえば関心がない」となっている。
（昭和61年10月調査　自然保護に関する世論調査）
（平成３年６月・平成８年11月・平成13年５月・平成18年６月調査　自然の保護と利用に関する世論調査）

平 成 18 年 ６ 月 調 査

わ

か

ら

な

い

該

当

者

数

関

心

が

あ

る

　
　
　
　
　
 
 
（

小

計
）

関

心

が

な

い

　
　
　
　
　
 
 
（

小

計
）

昭 和 61 年 10 月 調 査

平 成 ３ 年 ６ 月 調 査

平 成 13 年 ５ 月 調 査

平 成 ８ 年 11 月 調 査
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（２）こどもの頃に自然とふれあった機会 

問２. あなたがこどもの頃の日常生活で、植物、昆虫や野鳥などのいきものの多い公園、田畑、

里山、森林、海、川、山などの自然にふれあう機会はどの程度でしたか。（〇は１つ） 

 

令和６年７月 

あった（小計） 87.3％ 

・多かったと思う 53.6％ 

・ある程度あったと思う 33.7％ 

なかった（小計） 12.2％ 

・あまりなかったと思う 9.8％ 

・ほとんどなかったと思う 2.4％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（％）

57.9 

49.8 

31.4 

35.7 

0.1 

0.9 

8.3 

11.1 

2.2 

2.6 

39.9 

47.8 

51.8 

45.5 

57.1 

64.5 

36.8 

33.5 

37.5 

39.6 

32.7 

27.3 

-

0.5 

-

-

0.6 

1.3 

19.0 

13.7 

9.2 

11.2 

8.7 

5.2 

4.3 

4.4 

1.5 

3.7 

0.9 

1.7 

無回答

53.6 33.7 

0.5 

9.8 2.4 

あった（小計）87.3 なかった（小計）12.2

多かった
と思う

ある程度あった
と思う

あまりなかった
と思う

ほとんどなかった
と思う

総 数

男 性

女 性

〔 年 齢 〕

〔 性 〕

（932人)

（818人)

（1,750人)

（該当者数）

18 ～ 29 歳 （163人)

（182人)

（272人)

（321人)

（333人)

（479人)

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上
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表２ こどもの頃に自然とふれあった機会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

多

か

っ

た

と

思

う

あ

る

程

度

あ

っ

た

と

思

う

あ

ま

り

な

か

っ

た

と

思

う

ほ

と

ん

ど

な

か

っ

た

と

思

う

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750  87.3   53.6   33.7   12.2   9.8   2.4   0.5   

505  82.8   47.3   35.4   16.8   13.9   3.0   0.4   

東 京 都 区 部 116  79.3   44.8   34.5   20.7   13.8   6.9         -

政 令 指 定 都 市 389  83.8   48.1   35.7   15.7   13.9   1.8   0.5   

708  87.0   50.7   36.3   12.4   9.7   2.7   0.6   

398  92.2   63.3   28.9   7.0   5.3   1.8   0.8   

139  91.4   63.3   28.1   8.6   7.9   0.7         -

818  89.4   57.9   31.4   10.5   8.3   2.2   0.1   

932  85.5   49.8   35.7   13.6   11.1   2.6   0.9   

163  76.7   39.9   36.8   23.3   19.0   4.3         -

182  81.3   47.8   33.5   18.1   13.7   4.4   0.5   

272  89.3   51.8   37.5   10.7   9.2   1.5         -

321  85.0   45.5   39.6   15.0   11.2   3.7         -

333  89.8   57.1   32.7   9.6   8.7   0.9   0.6   

479  91.9   64.5   27.3   6.9   5.2   1.7   1.3   

50 ～ 59 歳

70 歳 以 上

40 ～ 49 歳

小 都 市

町 村

30 ～ 39 歳

〔 性 〕

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

男 性

女 性

総 数

な

か

っ

た

　
　
　
　
　
 
 
（

小

計

）

18 ～ 29 歳

無

回

答

該

当

者

数

あ

っ

た

　
　
　
　
　
 
 
（

小

計

）

大 都 市

中 都 市

〔 都 市 規 模 〕
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（３）現在の自然とふれあう機会 

問３. あなたは、現在の日常生活で、植物、昆虫や野鳥などのいきものの多い公園、田畑、里山、

森林、海、川、山などの自然にふれあう機会はどの程度ですか。（〇は１つ） 

 

令和６年７月 

ある（小計） 47.1％ 

・多い                                        13.5％ 

・ある程度ある 33.5％ 

ない（小計） 52.4％ 

・あまりない 35.6％ 

・ほとんどない 16.8％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（％）

16.6 

10.8 

33.9 

33.3 

0.1 

0.9 

34.1 

36.9 

15.3 

18.1 

8.0 

11.0 

10.7 

9.3 

15.3 

19.6 

22.7 

25.8 

37.1 

31.5 

32.7 

40.1 

-

0.5 

-

-

0.6 

1.3 

38.7 

40.1 

32.0 

38.9 

40.5 

29.2 

30.7 

22.5 

20.2 

20.2 

10.8 

9.8 

無回答

13.5 33.5 

0.5 

35.6 16.8 

ある（小計）47.1 ない（小計）52.4

多い ある程度ある あまりない ほとんどない

総 数

男 性

女 性

〔 年 齢 〕

〔 性 〕

（932人)

（818人)

（1,750人)

（該当者数）

18 ～ 29 歳 （163人)

（182人)

（272人)

（321人)

（333人)

（479人)

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上
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表３ 現在の自然とふれあう機会 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

多

い

あ

る

程

度

あ

る

あ

ま

り

な

い

ほ

と

ん

ど

な

い

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750  47.1   13.5   33.5   52.4   35.6   16.8   0.5   

505  36.0   7.9   28.1   63.6   40.2   23.4   0.4   

東 京 都 区 部 116  31.0   3.4   27.6   69.0   40.5   28.4         -

政 令 指 定 都 市 389  37.5   9.3   28.3   62.0   40.1   21.9   0.5   

708  43.1   10.7   32.3   56.4   38.8   17.5   0.6   

398  61.6   22.4   39.2   37.7   28.4   9.3   0.8   

139  66.2   23.0   43.2   33.8   23.0   10.8         -

818  50.5   16.6   33.9   49.4   34.1   15.3   0.1   

932  44.1   10.8   33.3   55.0   36.9   18.1   0.9   

163  30.7   8.0   22.7   69.3   38.7   30.7         -

182  36.8   11.0   25.8   62.6   40.1   22.5   0.5   

272  47.8   10.7   37.1   52.2   32.0   20.2         -

321  40.8   9.3   31.5   59.2   38.9   20.2         -

333  48.0   15.3   32.7   51.4   40.5   10.8   0.6   

479  59.7   19.6   40.1   39.0   29.2   9.8   1.3   

総 数

な

い

　
　
　
　
　
 
 
（

小

計

）

18 ～ 29 歳

無

回

答

該

当

者

数

あ

る

　
　
　
　
　
 
 
（

小

計

）

大 都 市

中 都 市

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

70 歳 以 上

40 ～ 49 歳

小 都 市

町 村

30 ～ 39 歳

〔 性 〕

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

男 性

女 性
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77.7

63.0

60.3

58.9

45.1

43.7

29.9

6.1

5.7

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90

総 数 （n=1,750人、M.T.=391.0%)

(%)

国立公園

史跡・名勝・天然記念物

世界文化遺産

世界自然遺産

国定公園

都道府県立自然公園

ジオパーク

ユネスコエコパーク

全て知らない

無回答

（複数回答）

（４）国立公園などに対する認知 

問４. あなたが、日本にある自然や文化に親しむ枠組みとして、知っている枠組みはあります

か。（○はいくつでも） 

 

（上位４項目） 

 令和６年７月 

・国立公園                 77.7％ 

・史跡・名勝・天然記念物                63.0％ 

・世界文化遺産                            60.3％ 

・世界自然遺産                             58.9％ 
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表４ 国立公園などに対する認知 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表４－参考 国立公園等に対する認知 

 

 

  

（複数回答）

該

当

者

数

国

立

公

園

史
跡
・
名
勝
・

天

然

記

念

物

世

界

文

化

遺

産

世

界

自

然

遺

産

国

定

公

園

都

道

府

県

立

自

然

公

園

ジ

オ

パ

ー

ク

ユ

ネ

ス

コ

エ

コ

パ

ー

ク

全

て

知

ら

な

い

無

回

答

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750 77.7 63.0 60.3 58.9 45.1 43.7 29.9 6.1 5.7 0.7 391.0

505 77.0 60.8 61.6 59.8 44.0 46.1 28.1 6.1 6.9 0.4 390.9

東 京 都 区 部 116 83.6 58.6 62.9 60.3 41.4 57.8 28.4 6.0 6.9      - 406.0

政 令 指 定 都 市 389 75.1 61.4 61.2 59.6 44.7 42.7 28.0 6.2 6.9 0.5 386.4

708 77.3 64.8 63.1 59.0 42.5 41.4 30.1 5.8 5.1 0.7 389.8

398 77.1 60.1 54.0 54.3 46.7 44.0 30.4 7.8 5.8 1.0 381.2

139 84.2 69.8 59.0 67.6 58.3 46.0 33.8 2.9 3.6 0.7 425.9

818 80.0 65.5 57.7 59.3 50.6 43.8 31.2 5.9 4.5 0.1 398.5

932 75.8 60.7 62.6 58.5 40.3 43.7 28.8 6.3 6.7 1.2 384.4

163 66.9 57.7 69.9 69.9 14.7 28.8 24.5 11.0 8.6      - 352.1

182 69.8 59.3 69.2 61.5 19.2 36.8 33.5 6.6 7.1 0.5 363.7

272 79.4 58.8 63.2 57.4 33.1 39.0 30.9 8.5 7.7      - 377.9

321 81.0 64.8 64.2 61.7 51.4 40.2 33.0 5.0 5.9      - 407.2

333 83.8 68.5 59.5 61.9 64.6 51.1 33.3 4.5 3.6 0.6 431.2

479 77.0 63.5 49.9 50.9 54.5 51.4 25.3 4.8 4.2 1.9 383.3

女 性

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

70 歳 以 上

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

総 数

大 都 市

中 都 市

小 都 市

町 村

男 性

（複数回答）

該

当

者

数

国

立

公

園

世

界

自

然

遺

産

国

定

公

園

都

道

府

県

立

自

然

公

園

ジ

オ

パ

ー

ク

ユ

ネ

ス

コ

エ

コ

パ

ー

ク

全

て

知

ら

な

い

わ

か

ら

な

い

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,842  90.4  85.2  64.4  47.5  25.6  17.0  2.7  0.5  333.4  

（注１）「日本には自然に親しむ枠組みとして、国立公園、国定公園、都道府県立自然公園、ジオパーク、世界自然遺産、
        ユネスコエコパークがありますが、あなたが知っているものを、この中からいくつでもあげてください。」と聞いている。
（注２）平成25年８月調査では、調査員による個別面接聴取法で実施しているため、令和６年７月調査との単純比較は行わない。

平 成 25 年 ８ 月 調 査
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（５）行ってみたい国立公園など 

問５. あなたが、日本にある自然や文化に親しむ枠組みのうち、行ってみたいところはどこで

すか。（○はいくつでも） 

 

（上位４項目） 

 令和６年７月 

・世界自然遺産                             62.1％ 

・世界文化遺産                            54.9％ 

・史跡・名勝・天然記念物                52.6％ 

・国立公園                 51.9％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

62.1

54.9

52.6

51.9

31.4

30.4

23.8

11.8

6.3

0.9

0 10 20 30 40 50 60 70

総 数 （n=1,750人、M.T.=326.1%)

(%)

世界自然遺産

世界文化遺産

史跡・名勝・天然記念物

国立公園

国定公園

都道府県立自然公園

ジオパーク

ユネスコエコパーク

どこも行きたいと思わない

無回答

（複数回答）
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表５ 行ってみたい国立公園など 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表５－参考 行ってみたい国立公園等 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（複数回答）

該

当

者

数

世

界

自

然

遺

産

世

界

文

化

遺

産

史
跡
・
名
勝

・

天

然

記

念

物

国

立

公

園

国

定

公

園

都

道

府

県

立

自

然

公

園

ジ

オ

パ

ー

ク

ユ

ネ

ス

コ

エ

コ

パ

ー

ク

ど
こ
も
行
き
た
い
と
思
わ
な
い

無

回

答

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750 62.1 54.9 52.6 51.9 31.4 30.4 23.8 11.8 6.3 0.9 326.1

505 65.9 58.0 54.1 56.4 35.2 33.9 26.1 14.3 6.5 0.4 350.9

東 京 都 区 部 116 68.1 63.8 48.3 56.9 36.2 36.2 33.6 19.8 6.9      - 369.8

政 令 指 定 都 市 389 65.3 56.3 55.8 56.3 35.0 33.2 23.9 12.6 6.4 0.5 345.2

708 63.1 56.4 52.5 50.1 30.8 26.6 23.3 10.9 6.1 0.7 320.5

398 56.8 50.3 48.2 51.5 30.2 34.9 22.6 11.3 6.3 1.8 313.8

139 58.3 49.6 60.4 45.3 23.7 24.5 21.6 9.4 6.5 0.7 300.0

818 61.9 53.8 54.9 54.8 33.0 29.2 23.1 9.4 6.1 0.2 326.4

932 62.3 55.9 50.6 49.4 29.9 31.4 24.5 13.9 6.4 1.4 325.9

163 67.5 57.7 38.7 42.3 13.5 17.2 22.7 11.7 9.8      - 281.0

182 66.5 63.2 46.2 46.2 21.4 28.6 31.3 15.9 6.0 0.5 325.8

272 69.1 64.0 53.3 47.4 27.2 26.5 29.0 16.2 7.4      - 340.1

321 68.2 63.9 51.1 52.3 36.1 28.3 26.8 14.0 4.4      - 345.2

333 65.2 56.2 57.4 58.3 42.3 29.4 22.8 8.4 4.5 0.6 345.0

479 48.4 38.8 57.2 55.1 32.8 39.9 17.1 8.8 7.1 2.5 307.7

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

総 数

大 都 市

中 都 市

小 都 市

町 村

男 性

女 性

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

70 歳 以 上

（複数回答）

該

当

者

数

世

界

自

然

遺

産

国

立

公

園

国

定

公

園

ジ

オ

パ

ー

ク

都

道

府

県

立

自

然

公

園

ユ

ネ

ス

コ

エ

コ

パ

ー

ク

行

き

た

い

と

こ

ろ

が

な

い

わ

か

ら

な

い

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,842  70.2  47.4  27.1  23.3  22.4  19.8  13.1  0.8  224.1  

（注１）「日本にある国立公園、国定公園、都道府県立自然公園、ジオパーク、世界自然遺産、ユネスコエコパークのうち、
        あなたが行ってみたいところはどこですか。この中からいくつでもあげてください。」と聞いている。
（注２）平成25年８月調査では、調査員による個別面接聴取法で実施しているため、令和６年７月調査との単純比較は行わない。

平 成 25 年 ８ 月 調 査
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（６）国立公園への訪問回数 

問６. あなたは、過去 1 年間に、国立公園に仕事での目的も含めて何回行きましたか。ただし、

国立公園地域内に住んでいる場合は除きます。（〇は１つ） 

 

令和６年７月 

・0 回 54.9％ 

・1 回 17.8％ 

・2～4 回 14.3％ 

・5 回以上 4.2％ 

 

・行ったところが国立公園なのか分からない 6.8％ 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（％）

52.3 

57.1 

18.1 

17.6 

16.6 

12.3 

5.5 

3.0 

5.4 

8.0 

2.1

1.9

50.3 

64.8 

58.8 

59.5 

50.5 

50.3 

14.1 

13.2 

18.8 

18.1 

22.2 

17.1 

16.0 

10.4 

10.3 

10.6 

17.4 

18.0 

2.5 

2.2 

2.2 

4.7 

5.7 

5.2 

15.3 

8.2 

9.2 

4.7 

2.7 

6.3 

1.8

1.1

0.7

2.5

1.5

3.1

5回以上

54.9 17.8 14.3 

4.2 

6.8 2.0 

0回 1回

行ったところが
国立公園なの
か分からない

無回答2～4回

総 数

男 性

女 性

〔 年 齢 〕

〔 性 〕

（932人)

（818人)

（1,750人)

（該当者数）

18 ～ 29 歳 （163人)

（182人)

（272人)

（321人)

（333人)

（479人)

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上
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表６ 国立公園への訪問回数 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

該

当

者

数

0

回

1

回

2

〜

4

回

5

回

以

上

行
っ

た
と
こ
ろ
が
国
立
公
園

な
の
か
分
か
ら
な
い

無

回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750  54.9   17.8   14.3   4.2   6.8   2.0   

505  53.5   17.0   14.3   3.4   8.9   3.0   

東 京 都 区 部 116  57.8   14.7   12.9   1.7   10.3   2.6   

政 令 指 定 都 市 389  52.2   17.7   14.7   3.9   8.5   3.1   

708  54.1   18.6   15.0   4.5   5.9   1.8   

398  56.5   18.8   12.3   4.0   7.3   1.0   

139  59.0   13.7   17.3   5.8   2.2   2.2   

818  52.3   18.1   16.6   5.5   5.4   2.1   

932  57.1   17.6   12.3   3.0   8.0   1.9   

163  50.3   14.1   16.0   2.5   15.3   1.8   

182  64.8   13.2   10.4   2.2   8.2   1.1   

272  58.8   18.8   10.3   2.2   9.2   0.7   

321  59.5   18.1   10.6   4.7   4.7   2.5   

333  50.5   22.2   17.4   5.7   2.7   1.5   

479  50.3   17.1   18.0   5.2   6.3   3.1   

女 性

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

70 歳 以 上

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

総 数

大 都 市

中 都 市

小 都 市

町 村

男 性
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（７）国立公園に対する関心 

問７. あなたは、国立公園に行きたいと思いますか。（〇は１つ） 

 

 

令和６年７月 

行きたい（小計） 85.3％ 

・行きたい 39.8％ 

・どちらかといえば行きたい 45.5％ 

行きたくない（小計） 12.5％ 

・どちらかといえば行きたくない 9.3％ 

・行きたくない 3.2％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（％）

39.1 

40.3 

47.8 

43.6 

2.3 

2.0 

8.4 

10.1 

2.3 

4.0 

38.7 

44.0 

43.4 

40.2 

39.9 

36.1 

45.4 

43.4 

44.1 

48.9 

47.4 

43.6 

1.2 

1.1 

0.7 

3.1 

2.1 

3.1 

8.6 

7.7 

8.8 

6.5 

8.7 

12.7 

6.1 

3.8 

2.9 

1.2 

1.8 

4.4 

無回答

39.8 45.5 

2.2 

9.3 3.2 

行きたい（小計）85.3 行きたくない（小計）12.5

行きたい どちらかといえば
行きたい

どちらかといえ
ば行きたくない

行きたくない

総 数

男 性

女 性

〔 年 齢 〕

〔 性 〕

（932人)

（818人)

（1,750人)

（該当者数）

18 ～ 29 歳 （163人)

（182人)

（272人)

（321人)

（333人)

（479人)

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上
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表７ 国立公園に対する関心 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表７－参考 国立公園に対する関心 

 

  

行

き

た

い

ど

ち

ら

か

と

い

え

ば

行

き

た

い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば
行
き
た
く
な
い

行

き

た

く

な

い

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750  85.3   39.8   45.5   12.5   9.3   3.2   2.2   

505  86.1   42.6   43.6   11.1   7.9   3.2   2.8   

東 京 都 区 部 116  85.3   37.9   47.4   12.1   6.0   6.0   2.6   

政 令 指 定 都 市 389  86.4   44.0   42.4   10.8   8.5   2.3   2.8   

708  84.2   41.1   43.1   13.3   10.2   3.1   2.5   

398  85.7   34.9   50.8   13.3   9.5   3.8   1.0   

139  87.1   36.7   50.4   11.5   9.4   2.2   1.4   

818  86.9   39.1   47.8   10.8   8.4   2.3   2.3   

932  83.9   40.3   43.6   14.1   10.1   4.0   2.0   

163  84.0   38.7   45.4   14.7   8.6   6.1   1.2   

182  87.4   44.0   43.4   11.5   7.7   3.8   1.1   

272  87.5   43.4   44.1   11.8   8.8   2.9   0.7   

321  89.1   40.2   48.9   7.8   6.5   1.2   3.1   

333  87.4   39.9   47.4   10.5   8.7   1.8   2.1   

479  79.7   36.1   43.6   17.1   12.7   4.4   3.1   

総 数

行

き

た

く

な

い

　
　
　
　
　
 
 
（

小

計

）

18 ～ 29 歳

無

回

答

該

当

者

数

行

き

た

い

　
　
　
　
　
 
 
（

小

計

）

大 都 市

中 都 市

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

70 歳 以 上

40 ～ 49 歳

小 都 市

町 村

30 ～ 39 歳

〔 性 〕

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

男 性

女 性

行

き

た

い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

行
き
た
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

行
き
た
く
な
い

行

き

た

く

な

い

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,842 85.4  61.8  23.6  13.8  6.4  7.5  0.8  

（注１）「あなたは、国立公園に行きたいと思いますか。この中から１つだけお答えください。」と聞いている。
（注２）平成25年８月調査では、調査員による個別面接聴取法で実施しているため、令和６年７月調査との単純比較は行わない。

平 成 25 年 ８ 月 調 査

わ

か

ら

な

い

該

当

者

数

行

き

た

い

　
　
 
 
（

小

計

）

行

き

た

く

な

い

　
　
　
 
（

小

計

）
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ア 国立公園に行く目的 

（問７で「行きたい」、「どちらかといえば行きたい」と答えた者に） 

問８. 国立公園ではどのようなことをしたいと思いますか。（○はいくつでも） 

 

（上位４項目） 

 令和６年７月 

・自然の風景や絶景スポットを楽しむ      88.1％ 

・寺社、史跡、美術館、博物館など文化的な観光名所を訪れる       62.6％ 

・温泉を楽しむ                             61.7％ 

・地域の食材を使った食事や名物料理を楽しむ                 52.6％ 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
  

88.1

62.6

61.7

52.6

44.7

34.1

33.4

11.2

5.4

4.1

1.2

0.5

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

総 数 （n=1,493人、M.T.=400.3%)

(%)

自然の風景や絶景スポットを楽しむ

寺社、史跡、美術館、博物館など文化的な観

光名所を訪れる

温泉を楽しむ

地域の食材を使った食事や名物料理を楽しむ

日常生活から離れる

植物、昆虫や野鳥などのいきものとの出会いを

楽しむ

ハイキング、スキー、キャンプ、釣り、海水浴、

サイクリングなどの自然体験を楽しむ

地域の人、地元の人との会話や交流を楽しむ

テニス、ゴルフなどのスポーツを楽しむ

ゴミ拾い、森林の手入れ、外来生物の駆除など

のボランティア活動をする

ワーケーションをする

その他

無回答

（国立公園に「行きたい」、「どちらかといえば行きたい」と答えた者に、複数回答）
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表８ 国立公園に行く目的 

 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（国立公園に「行きたい」、「どちらかといえば行きたい」と答えた者に、複数回答）

該

当

者

数

自

然

の

風

景

や

絶

景

ス

ポ

ッ

ト

を

楽

し

む

寺
社
、

史
跡
、

美
術
館
、

博
物
館
な
ど
文
化
的
な
観

光
名
所
を
訪
れ
る

温

泉

を

楽

し

む

地
域
の
食
材
を
使
っ

た
食
事
や
名
物
料
理
を
楽
し
む

日

常

生

活

か

ら

離

れ

る

植
物
、

昆
虫
や
野
鳥
な
ど
の
い
き
も
の
と
の
出
会
い

を
楽
し
む

ハ
イ
キ
ン
グ
、

ス
キ
ー
、

キ
ャ

ン
プ
、

釣
り
、

海
水

浴
、

サ
イ
ク
リ
ン
グ
な
ど
の
自
然
体
験
を
楽
し
む

地
域
の
人
、

地
元
の
人
と
の
会
話
や
交
流
を
楽
し
む

テ

ニ

ス
、

ゴ

ル

フ

な

ど

の

ス

ポ
ー

ツ

を

楽

し

む

ゴ
ミ
拾
い
、

森
林
の
手
入
れ
、

外
来
生
物
の
駆
除
な

ど
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
を
す
る

ワ

ー

ケ

ー

シ

ョ

ン

を

す

る

そ

の

他

無

回

答

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,493 88.1 62.6 61.7 52.6 44.7 34.1 33.4 11.2 5.4 4.1 1.2 0.5 0.7 400.3

435 89.2 61.4 64.4 54.0 52.2 40.0 39.5 10.6 5.3 4.8 0.9 0.5 0.7 423.4

東 京 都 区 部 99 88.9 58.6 68.7 54.5 56.6 39.4 38.4 5.1 3.0 1.0     - 1.0 2.0 417.2

政 令 指 定 都 市 336 89.3 62.2 63.1 53.9 50.9 40.2 39.9 12.2 6.0 6.0 1.2 0.3 0.3 425.3

596 90.4 63.8 61.7 52.7 45.5 31.7 34.9 11.4 5.9 3.9 1.7 0.7 0.2 404.4

341 83.0 61.3 58.1 51.3 36.7 32.0 26.1 9.7 4.1 3.5 0.3 0.3 2.1 368.3

121 87.6 64.5 62.0 51.2 37.2 30.6 24.0 16.5 6.6 4.1 2.5 0.8     - 387.6

711 85.0 59.9 59.8 47.0 37.6 33.2 36.4 10.4 7.7 3.9 1.7 0.6 1.1 384.2

782 91.0 65.0 63.4 57.8 51.3 34.9 30.6 11.9 3.2 4.2 0.8 0.5 0.4 415.0

137 87.6 45.3 54.0 51.8 52.6 32.1 46.7 5.1 8.0 5.8 2.2     -     - 391.2

159 90.6 50.3 62.9 58.5 50.3 35.2 47.8 8.8 9.4 3.8 3.8     - 0.6 422.0

238 89.9 60.5 61.3 53.8 55.0 31.1 44.1 11.3 6.7 3.4 0.8 1.7    - 419.7

286 88.1 64.3 62.2 58.4 51.0 33.9 36.0 13.6 7.3 5.9 2.1 0.3 0.7 424.1

291 88.3 70.8 65.3 49.5 38.8 33.0 27.8 9.3 2.7 1.7    - 0.7 1.4 389.3

382 86.1 67.5 61.0 47.9 33.0 37.2 18.1 13.9 2.4 4.5 0.3 0.3 1.0 373.0

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

70 歳 以 上

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

総 数

大 都 市

中 都 市

小 都 市

町 村

男 性

女 性



 
 

 - 18 -

表８－参考１ 国立公園に行く目的 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表８－参考２ 自然公園へ行った目的 

 

 

 

 

 

 

  

（国立公園に「行きたい」、「どちらかといえば行きたい」と答えた者に、複数回答）

該

当

者

数

風

景

を

楽

し

む

温

泉

に

入

っ

て

く

つ

ろ

ぐ

お

寺

や

神

社

な

ど

を

見

物

す

る

地

域

の

食

材

を

使

っ

た

食

事

を

楽

し

む

日

常

生

活

か

ら

離

れ

る

登
山
、

ハ
イ
キ
ン
グ
、

海
水
浴
、

ダ
イ
ビ
ン
グ
、

森

林
浴
な
ど
を
楽
し
む

動

植

物

を

観

察

す

る

動
植
物
や
地
域
の
歴
史
に
つ
い
て
学
べ
る
ガ
イ
ド
付

き
ツ
ア
ー

な
ど
に
参
加
す
る

釣

り

や

山

菜

採

り

な

ど

を

楽

し

む

キ

ャ

ン

プ

を

楽

し

む

テ

ニ

ス
、

ス

キ
ー

、

ゴ

ル

フ

な

ど

を

楽

し

む

清
掃
活
動
や
施
設
補
修
な
ど
の
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

を
す
る

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,573 86.0 63.8 45.7 44.9 43.9 43.5 42.9 26.1 20.1 16.6 11.3 9.3 0.6 0.1 454.9

（注１）「国立公園ではどのようなことをしたいですか。この中からいくつでもあげてください。」と聞いている。
（注２）平成25年８月調査までは、調査員による個別面接聴取法で実施しているため、令和６年７月調査との
        単純比較は行わない。

平 成 25 年 ８ 月 調 査

（複数回答）

風

景

を

楽

し

む

た

め

自

然

の

中

で

休

息

す

る

た

め

温

泉

に

入

っ

て

く

つ

ろ

ぐ

た

め

自
然
歩
道
を
歩
い
た
り
登
山
な
ど
を
楽
し
む
た
め

ド

ラ

イ

ブ

を

楽

し

む

た

め

お

寺

や

神

社

な

ど

を

見

物

す

る

た

め

海

水

浴

や

森

林

浴

な

ど

を

楽

し

む

た

め

動

植

物

な

ど

の

自

然

を

観

察

す

る

た

め

釣

り

や

狩

り
、

山

菜

つ

み

な

ど

を

楽

し

む

た

め

キ

ャ

ン

プ

を

楽

し

む

た

め

テ
ニ
ス
、

ス
キ
ー
、

ウ
ィ

ン
ド
サ
ー

フ
ィ

ン
な
ど
を

楽
し
む
た
め

そ

の

他

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

2,148 84.4 47.0 ※ 20.0 （注１） 23.6 17.7 （注１） 8.8 11.4 （注１） 3.3 2.2 15.6 180.9

2,253 87.5 50.6 ※ 29.2 （注２） 30.0 23.6 （注２） 16.8 13.5 8.1 5.5 1.3 12.5 221.0

3,493 88.5 44.5 31.8 29.4 23.5 23.5 18.8 15.6 12.8 12.8 9.5 4.8 1.7 11.5 240.4

（注１）昭和61年10月調査では、「登山、ハイキング、キャンプ、海水浴、森林浴などを楽しむため」
　　　　を挙げた者の割合が31.3％となっている。
（注２）平成３年６月調査では、「登山、ハイキング、海水浴、森林浴などを楽しむため」を挙げた者
　　　　の割合が29.7％となっている。
（注３）平成８年11月調査までは、「あなたは、これらの自然公園に行ったことがありますか。
　　　　それはどのような目的からでしょうか。この中からいくつでもあげてください。」と聞いている。
（昭和61年10月調査　自然保護に関する世論調査）
（平成３年６月・平成８年11月調査　自然の保護と利用に関する世論調査）

平 成 ８ 年 11 月 調 査

平 成 ３ 年 ６ 月 調 査

昭 和 61 年 10 月 調 査

計
(M.T.)

該

当

者

数

行

っ

た

こ

と

が

あ

る

　
　
　
　
　
 
 
（

小

計

）

行

っ

た

こ

と

が

な

い



 
 

 - 19 -

イ 国立公園での過ごし方 

（問７で「行きたい」、「どちらかといえば行きたい」と答えた者に） 

問９. 国立公園ではどのように過ごしたいと思いますか。（○は１つ） 

 

 令和６年７月 

・日帰りで、短時間の滞在としたい      19.9％ 

・国立公園内や国立公園近辺で1泊して、楽しみたい              37.6％ 

・国立公園内や国立公園近辺で連泊して、楽しみたい            9.4％ 

・近隣の観光名所も訪れつつ2泊以上して、周遊観光したい            21.4％ 

・宿泊はしたいが、あまり移動や観光はせず、滞在先でのんびりと過ごしたい     8.4％ 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（％）

20.5 

19.3 

38.4 

36.8 

10.1 

8.7 

17.7 

24.7 

9.6 

7.4 

3.7

3.1

36.5 

25.8 

22.3 

16.8 

16.2 

15.2 

30.7 

36.5 

39.5 

36.0 

39.2 

39.3 

4.4 

5.0 

6.7 

12.2 

11.3 

11.0 

13.9 

26.4 

24.8 

24.5 

22.7 

16.5 

9.5 

3.8 

4.2 

6.3 

7.9 

14.7 

5.1

2.5

2.5

4.2

2.7

3.4

近隣の観光
名所も訪れつ
つ2泊以上し
て、周遊観光
したい

19.9 37.6 9.4 21.4 8.4 3.3

日帰りで、
短時間の滞
在としたい

国立公園内や
国立公園近辺
で1泊して、楽
しみたい

宿泊はしたいが、
あまり移動や観
光はせず、滞在
先でのんびりと
過ごしたい 無回答

国立公園内
や国立公園
近辺で連泊
して、楽しみ
たい

総 数

男 性

女 性

〔 年 齢 〕

〔 性 〕

（782人)

（711人)

（1,493人)

（該当者数）

18 ～ 29 歳 （137人)

（159人)

（238人)

（286人)

（291人)

（382人)

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上

（国立公園に「行きたい」、「どちらかといえば行きたい」と答えた者に）



 
 

 - 20 -

表９ 国立公園での過ごし方 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（国立公園に「行きたい」、「どちらかといえば行きたい」と答えた者に）

該

当

者

数

日
帰
り
で
、

短
時
間
の
滞
在
と
し
た
い

国
立
公
園
内
や
国
立
公
園
近
辺
で
1
泊

し
て
、

楽
し
み
た
い

国
立
公
園
内
や
国
立
公
園
近
辺
で
連
泊

し
て
、

楽
し
み
た
い

近
隣
の
観
光
名
所
も
訪
れ
つ
つ
2
泊
以

上
し
て
、

周
遊
観
光
し
た
い

宿
泊
は
し
た
い
が
、

あ
ま
り
移
動
や
観

光
は
せ
ず
、

滞
在
先
で
の
ん
び
り
と
過

ご
し
た
い

無

回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,493  19.9   37.6   9.4   21.4   8.4   3.3   

435  21.4   31.3   9.9   24.8   9.0   3.7   

東 京 都 区 部 99  20.2   30.3   8.1   27.3   10.1   4.0   

政 令 指 定 都 市 336  21.7   31.5   10.4   24.1   8.6   3.6   

596  19.3   40.4   9.2   19.1   8.7   3.2   

341  21.1   37.5   10.0   20.2   7.6   3.5   

121  14.0   46.3   6.6   23.1   7.4   2.5   

711  20.5   38.4   10.1   17.7   9.6   3.7   

782  19.3   36.8   8.7   24.7   7.4   3.1   

137  36.5   30.7   4.4   13.9   9.5   5.1   

159  25.8   36.5   5.0   26.4   3.8   2.5   

238  22.3   39.5   6.7   24.8   4.2   2.5   

286  16.8   36.0   12.2   24.5   6.3   4.2   

291  16.2   39.2   11.3   22.7   7.9   2.7   

382  15.2   39.3   11.0   16.5   14.7   3.4   

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

総 数

大 都 市

中 都 市

小 都 市

町 村

男 性

女 性

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

70 歳 以 上
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（８）国立公園が果たす役割 

問 10. あなたは、国立公園にどのような役割を期待しますか。（○はいくつでも） 

 

（上位５項目） 

 令和６年７月 

・自然に親しみ理解し学ぶ場              67.5％ 

・国や地域を代表する優れた自然を後世に残す場         57.4％ 

・日常生活から離れ、休息する場                52.7％ 

・日本を代表する風景地として世界に誇るべき場              47.9％ 

・野生生物の生息地                            44.3％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

67.5

57.4

52.7

47.9

44.3

37.1

34.5

19.9

12.3

5.3

1.9

0 10 20 30 40 50 60 70 80

総 数 （n=1,750人、M.T.=381.0%)

(%)

自然に親しみ理解し学ぶ場

国や地域を代表する優れた自然を後世

に残す場

日常生活から離れ、休息する場

日本を代表する風景地として世界に誇る

べき場

野生生物の生息地

地域の歴史、伝統芸能や伝統工芸、郷

土文化に親しみ理解し学ぶ場

ハイキング、スキー、キャンプ、釣り、海

水浴、サイクリングなどの自然体験を行

う場

二酸化炭素の排出量削減などの気候変

動対策に寄与する場

地域と地域外の人々が交流し、地域の

発展に役立つ場

テニス、ゴルフなどのスポーツをする場

無回答

（複数回答）
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表 10 国立公園が果たす役割 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（複数回答）

該

当

者

数

自

然

に

親

し

み

理

解

し

学

ぶ

場

国
や
地
域
を
代
表
す
る
優
れ
た
自
然
を
後
世
に

残
す
場

日

常

生

活

か

ら

離

れ

、

休

息

す

る

場

日
本
を
代
表
す
る
風
景
地
と
し
て
世
界
に
誇
る

べ
き
場

野

生

生

物

の

生

息

地

地
域
の
歴
史
、

伝
統
芸
能
や
伝
統
工
芸
、

郷
土

文
化
に
親
し
み
理
解
し
学
ぶ
場

ハ
イ
キ
ン
グ
、

ス
キ
ー
、

キ
ャ

ン
プ
、

釣
り
、

海
水
浴
、

サ
イ
ク
リ
ン
グ
な
ど
の
自
然
体
験
を

行
う
場

二
酸
化
炭
素
の
排
出
量
削
減
な
ど
の
気
候
変
動

対
策
に
寄
与
す
る
場

地
域
と
地
域
外
の
人
々
が
交
流
し
、

地
域
の
発

展
に
役
立
つ
場

テ
ニ
ス
、

ゴ
ル
フ
な
ど
の
ス
ポ
ー

ツ
を
す
る
場

無

回

答

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750 67.5 57.4 52.7 47.9 44.3 37.1 34.5 19.9 12.3 5.3 1.9 381.0

505 69.5 59.8 55.2 45.7 47.5 39.8 36.8 22.0 14.5 5.1 2.8 398.8

東 京 都 区 部 116 64.7 68.1 54.3 46.6 53.4 37.9 38.8 21.6 11.2 7.8 2.6 406.9

政 令 指 定 都 市 389 71.0 57.3 55.5 45.5 45.8 40.4 36.2 22.1 15.4 4.4 2.8 396.4

708 68.6 56.8 54.4 49.2 46.0 36.0 37.1 19.9 11.3 6.1 1.8 387.3

398 62.6 54.5 47.2 46.2 37.9 33.4 28.9 15.1 10.6 4.0 1.3 341.7

139 68.3 59.7 51.1 54.7 42.4 43.9 28.8 25.9 15.1 5.8 0.7 396.4

818 64.5 56.4 52.9 46.0 44.6 34.2 35.7 18.8 12.1 7.5 1.8 374.6

932 70.1 58.3 52.6 49.7 44.1 39.7 33.5 20.8 12.6 3.4 1.9 386.6

163 61.3 47.9 60.7 41.1 39.3 30.1 46.0 19.0 9.8 4.9 1.2 361.3

182 71.4 56.0 52.7 44.5 50.0 36.8 45.6 13.2 9.3 8.8 1.1 389.6

272 69.5 61.0 56.3 48.2 50.7 37.9 39.7 17.3 15.1 8.1 1.1 404.8

321 68.2 59.2 55.8 49.8 52.6 37.7 39.9 19.3 12.8 5.9 2.8 404.0

333 72.1 62.5 51.1 50.8 44.4 39.9 27.6 21.9 10.8 5.1 1.2 387.4

479 63.3 54.3 47.2 48.2 34.7 37.0 24.6 23.2 13.6 2.3 2.7 350.9

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

総 数

大 都 市

中 都 市

小 都 市

町 村

男 性

女 性

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

70 歳 以 上
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表 10－参考１ 国立公園が果たす役割 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 10－参考２ 自然公園が果たす役割 

 

 

 

 

 

 

 

  

（複数回答）

該

当

者

数

自

然

と

ふ

れ

あ

う

場

国
や
地
域
を
代
表
す
る
優
れ
た
自
然
を
後
世
に
残

す
場

野

生

生

物

の

生

息

地

自

然

に

つ

い

て

学

習

す

る

場

日
本
を
代
表
す
る
風
景
地
と
し
て
世
界
に
誇
る
べ

き
場

休

息

の

場

地

域

の

発

展

に

役

立

つ

観

光

地

二

酸

化

炭

素

の

排

出

量

削

減

に

寄

与

す

る

場

キ
ャ

ン

プ
、

釣

り

な

ど

の

野

外

活

動

を

行

う

場

登

山
、

ス

キ
ー

な

ど

の

ス

ポ
ー

ツ

を

す

る

場

そ

の

他

特

に

な

い

わ

か

ら

な

い

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,842 74.0 58.4 55.8 55.6 50.8 41.1 28.1 21.6 15.7 12.2 0.2 1.6 1.5 416.5

（注１）「国立公園の果たすべき役割はどのようなものだと思いますか。あなたが重要だと思う役割をこの中からいくつでも
        あげてください。」と聞いている。
（注２）平成25年８月調査までは、調査員による個別面接聴取法で実施しているため、令和６年７月調査との単純比較は行わない。

平 成 25 年 ８ 月 調 査

（２つまでの複数回答）

該

当

者

数

自

然

と

ふ

れ

あ

う

場

国
や
地
域
を
代
表
す
る
優
れ
た
自
然

を
後
世
に
残
す
場

野

生

生

物

の

生

息

地

休

息

の

場

自

然

に

つ

い

て

学

習

す

る

場

野
外
レ
ク
リ
エ
ー

シ
ョ

ン
を
行
う
場

地

域

の

発

展

に

役

立

つ

観

光

地

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

3,493 58.7  34.3  27.3  27.1  12.0  9.5  9.7  0.3  3.7  182.5

2,072 57.6  32.4  31.9  27.4  13.5  8.4  8.0  0.1  2.8  182.0

（注）平成13年５月調査までは「自然公園について伺います。自然公園とは、国立公園、国定公園、都道府県立自然公園をいいますが
　　　あなたは、これらの自然公園が果たすべき役割はどのようなものだと思いますか。あなたが重要だと思う自然公園の役割を、
　　　この中から２つまであげてください。」と聞いている。
（平成８年11月・平成13年５月調査　自然の保護と利用に関する世論調査）

平 成 ８ 年 11 月 調 査

平 成 13 年 ５ 月 調 査
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２ 国立公園の情報提供に対する意識と要望について 

（１）国立公園に行くときに欲しい情報 

問 11. あなたは、国立公園に行こうとする場合、どのような情報があったらよいと思います

か。（○はいくつでも） 

 

（上位３項目） 

 令和６年７月 

・自然の美しい景色が見られる場所についての情報             75.4％ 

・国立公園までの交通に関する情報                       55.1％ 

・宿泊施設や休憩所に関する情報             49.4％ 

 

 

  

 

 

 

 

 

  

75.4

55.1

49.4

43.5

43.3

40.6

37.5

31.9

31.5

24.9

14.6

1.3

1.7

0 10 20 30 40 50 60 70 80

総 数 （n=1,750人、M.T.=450.7%)

(%)

（複数回答）

自然の美しい景色が見られる場所に

ついての情報

国立公園までの交通に関する情報

宿泊施設や休憩所に関する情報

食事場所やお土産に関する情報

開花情報や観察ポイントなどの植物、

昆虫や野鳥などのいきものに関する

情報

公園の利用案内を行っているビジター

センターやトイレに関する情報

名所、旧跡などの由緒やいわれに関

する情報

レジャー、イベント、お祭りなどに関す

る情報

遊歩道やハイキングコースなどに関

する情報

自然の中での体験アクティビティに関

する情報

有料・無料を問わないガイド付きツ

アーに関する情報

その他

無回答
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表 11 国立公園に行くときに欲しい情報 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（複数回答）

該

当

者

数

自
然
の
美
し
い
景
色
が
見
ら
れ
る
場
所
に

つ
い
て
の
情
報

国
立
公
園
ま
で
の
交
通
に
関
す
る
情
報

宿

泊

施

設

や

休

憩

所

に

関

す

る

情

報

食

事

場

所

や

お

土

産

に

関

す

る

情

報

開
花
情
報
や
観
察
ポ
イ
ン
ト
な
ど
の
植

物
、

昆
虫
や
野
鳥
な
ど
の
い
き
も
の
に
関

す
る
情
報

公
園
の
利
用
案
内
を
行
っ

て
い
る
ビ
ジ

タ
ー

セ
ン
タ
ー

や
ト
イ
レ
に
関
す
る
情
報

名
所
、

旧
跡
な
ど
の
由
緒
や
い
わ
れ
に
関

す
る
情
報

レ
ジ
ャ
ー
、

イ
ベ
ン
ト
、

お
祭
り
な
ど
に

関
す
る
情
報

遊
歩
道
や
ハ
イ
キ
ン
グ
コ
ー

ス
な
ど
に
関

す
る
情
報

自
然
の
中
で
の
体
験
ア
ク
テ
ィ

ビ
テ
ィ

に

関
す
る
情
報

有
料
・
無
料
を
問
わ
な
い
ガ
イ
ド
付
き
ツ

ア
ー

に
関
す
る
情
報

そ

の

他

無

回

答

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750 75.4 55.1 49.4 43.5 43.3 40.6 37.5 31.9 31.5 24.9 14.6 1.3 1.7 450.7

505 73.9 61.4 52.5 42.6 45.7 42.4 41.6 33.7 36.0 26.1 13.5 1.6 2.6 473.5

東 京 都 区 部 116 72.4 63.8 50.0 41.4 46.6 42.2 45.7 32.8 37.1 31.0 10.3 1.7 2.6 477.6

政令指定都市 389 74.3 60.7 53.2 42.9 45.5 42.4 40.4 33.9 35.7 24.7 14.4 1.5 2.6 472.2

708 77.1 54.2 51.0 44.8 40.4 39.7 35.2 33.9 30.9 26.6 14.7 1.7 1.7 451.8

398 73.9 50.5 41.7 43.5 45.2 39.4 34.9 28.1 26.1 20.9 14.8 0.3 0.8 420.1

139 77.0 49.6 52.5 41.0 43.9 42.4 41.7 26.6 33.8 23.0 17.3 0.7 0.7 450.4

818 73.0 49.8 50.1 39.6 40.3 35.1 37.2 31.2 28.2 22.6 11.5 0.7 1.7 421.0

932 77.6 59.8 48.8 47.0 45.9 45.5 37.8 32.6 34.4 26.8 17.3 1.7 1.6 476.8

163 74.2 58.3 39.9 49.1 36.2 41.7 32.5 49.1 27.6 39.9 11.0 0.6 1.2 461.3

182 74.7 58.8 48.9 48.9 44.5 46.7 34.6 46.7 28.0 41.8 8.2 3.3 1.1 486.3

272 74.3 59.2 57.0 50.0 41.2 47.8 35.3 48.9 36.0 39.3 12.9 2.2 0.7 504.8

321 76.0 57.9 54.2 49.2 41.4 42.4 41.1 32.7 38.3 25.9 17.8 1.6 2.5 481.0

333 78.1 57.7 54.7 41.4 46.2 40.5 36.0 23.1 34.2 16.2 12.6 0.3 1.5 442.6

479 74.5 46.6 41.8 33.6 45.7 32.8 40.1 16.5 25.3 10.4 18.4 0.6 2.1 388.3

40 ～ 49 歳

70 歳 以 上

60 ～ 69 歳

〔年 齢〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

総 数

大 都 市

中 都 市

小 都 市

町 村

男 性

女 性

30 ～ 39 歳



 
 

 - 26 -

表 11－参考１ 国立公園に行くときに欲しい情報 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 11－参考２ 自然公園に行くときに欲しい情報 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（複数回答）

該

当

者

数

自
然
の
美
し
い
景
色
が
見
ら
れ
る
場
所
に

つ
い
て
の
情
報

国
立
公
園
ま
で
の
交

通

に

関

す

る

情

報

宿

泊

施

設

や

休

憩

所

に

関

す

る

情

報

名
所
、

旧
跡
な
ど
の
由
緒
や
い
わ
れ
な
ど

に
関
す
る
情
報

開
花
情
報
な
ど
の
動
植
物
に
関
す
る
情
報

遊
歩
道
や
ハ
イ
キ
ン
グ
コ
ー

ス
な
ど
に
関

す
る
情
報

食

事

場

所

や

お

土

産

に

関

す

る

情

報

ビ
ジ
タ
ー

セ
ン
タ
ー
（

公
園
の
利
用
案
内

を
行
っ

て
い
る
施
設
）

や
ト
イ
レ
に
関
す

る
情
報

レ
ジ
ャ
ー
、

イ
ベ
ン
ト
、

お
祭
り
な
ど
に

関
す
る
情
報

ガ
イ
ド
付
き
ツ
ア
ー
（

有
料
・
無
料
問
わ

ず
）

に
関
す
る
情
報

そ

の

他

特

に

な

い

わ

か

ら

な

い

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,842 64.0 52.8 52.1 44.5 38.8 32.5 29.5 28.9 27.4 26.0 0.3 5.4 0.4 402.6

（注１）「あなたは、国立公園に行こうとするときには、どのような情報があったらよいと思いますか。
　　　　この中からいくつでもあげてください。」と聞いている。
（注２）平成25年８月調査までは、調査員による個別面接聴取法で実施しているため、令和６年７月調査との単純比較は行わない。

平 成 25 年 ８ 月 調 査

（複数回答）

該

当

者

数

交

通

に

関

す

る

情

報

宿

泊

施

設

な

ど

に

関

す

る

情

報

名
所
・
旧
跡
な
ど
の
由
緒
や
い
わ
れ
な
ど

に
関
す
る
情
報

天

候

に

関

す

る

情

報

登
山
道
や
自
然
歩
道
な
ど
に
関
す
る
情
報

　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
（

注
１
）

行

事

な

ど

に

関

す

る

情

報

動

植

物

に

関

す

る

情

報

自
然
公
園
の
設
置
目
的
や
自
然
保
護
の
仕

組
み
な
ど
に
関
す
る
情
報

地
域
の
自
然
に
根
ざ
し
た
地
域
住
民
の
生

活
や
文
化
に
関
す
る
情
報

食
べ
も
の
や
お
み
や

げ

に

関

す

る

情

報

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

2,148 39.4 25.7 33.4 24.9 25.5 14.4 12.5 ※ ※ 10.1 1.1 12.2 199.2

2,253 47.9 37.5 36.9 28.1 27.0 19.8 14.6 ※ ※ 11.5 1.8 7.3 232.4

3,493 50.9 35.7 31.0 27.0 23.3 21.4 19.3 15.9 14.3 11.5 2.4 7.4 260.2

（注１）昭和61年10月調査、平成３年６月調査では「遊歩道やハイキングコースなどに関する情報」となっている。
（注２）平成８年11月調査までは「あなたは、自然公園に行こうとするときにはどのような情報があったらよいと思いますか。
　　　　この中からいくつでもあげてください。」と聞いている。
（昭和61年10月調査　自然保護に関する世論調査）
（平成３年６月・平成８年11月調査　自然の保護と利用に関する世論調査）

平 成 ８ 年 11 月 調 査

平 成 ３ 年 ６ 月 調 査

昭 和 61 年 10 月 調 査
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（２）旅行前の情報収集源 

問 12. あなたは、国立公園に行こうとする場合、旅行前にどのようなところから情報を収集し

たいと思いますか。（○はいくつでも） 

 

（上位４項目） 

 令和６年７月 

・組織や団体が自ら運営する公式ホームページやSNS        63.7％ 

・ガイドブック・雑誌                          50.3％ 

・GoogleMap などのマップエンジン           35.3％ 

・旧 Twitter の「X」、LINE、Facebook、Instagram、YouTube、Tik Tok など、 

個人が発信する SNS                        33.4％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

63.7

50.3

35.3

33.4

22.9

22.7

21.8

11.4

6.2

5.0

2.5

1.8

0 10 20 30 40 50 60 70

総 数 （n=1,750人、M.T.=277.0%)

(%)

組織や団体が自ら運営する公式ホームページ

やSNS

ガイドブック・雑誌

GoogleMapなどのマップエンジン

旧Twitterの「X」、LINE、Facebook、Instagram、

YouTube、Tik Tokなど、個人が発信するSNS

家族・友人・職場などの人との会話

ツアー会社などのパンフレット

テレビ・ラジオ

新聞

YAMAP、ヤマレコなどのハイカーがよく利用す

るアプリ又はTrip Adviserなどの口コミサイト

電話による問合せ

特に情報を収集したいと思わない

無回答

（複数回答）
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表 12 旅行前の情報収集源 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 12－参考 国立公園に行くときに欲しい情報の入手先 

 

 

 

 

  

（複数回答）

該

当

者

数

組

織

や

団

体

が

自

ら

運

営

す

る

公

式

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

や

S
N
S

ガ

イ

ド

ブ

ッ

ク

・

雑

誌

G
o
o
g
l
e
M
a
p

な

ど

の

マ

ッ

プ

エ

ン

ジ

ン

旧

T
w
i
t
t
e
r

の
「

X
」

、

L
I
N
E
、

F
a
c
e
b
o
o
k
、

I
n
s
t
a
g
r
a
m
、

Y
o
u
T
u
b
e
、

T
i
k
 
T
o
k
な
ど
、

個
人
が
発
信
す
る
S
N
S

家

族

・

友

人

・

職

場

な

ど

の

人

と

の

会

話

ツ

ア

ー

会

社

な

ど

の

パ

ン

フ

レ

ッ

ト

テ

レ

ビ

・

ラ

ジ

オ

新

聞

Y
A
M
A
P
、

ヤ
マ
レ
コ
な
ど
の
ハ
イ
カ
ー

が
よ
く
利
用
す
る
ア
プ
リ
又

は
T
r
i
p
 
A
d
v
i
s
e
r
な
ど
の
口
コ
ミ
サ
イ
ト

電

話

に

よ

る

問

合

せ

特

に

情

報

を

収

集

し

た

い

と

思

わ

な

い

無

回

答

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750 63.7 50.3 35.3 33.4 22.9 22.7 21.8 11.4 6.2 5.0 2.5 1.8 277.0

505 65.7 47.5 37.4 39.2 23.0 21.6 17.0 9.3 4.6 5.0 2.0 2.8 275.0

東 京 都 区 部 116 71.6 47.4 42.2 41.4 25.9 14.7 12.1 3.4 6.9 1.7 3.4 2.6 273.3

政 令 指 定 都 市 389 64.0 47.6 36.0 38.6 22.1 23.7 18.5 11.1 3.9 5.9 1.5 2.8 275.6

708 65.8 50.3 35.9 34.7 22.7 21.0 25.0 12.1 7.1 4.4 1.6 1.7 282.3

398 57.0 51.8 31.7 27.4 22.4 25.6 20.1 12.8 6.8 5.5 4.5 1.0 266.6

139 64.7 56.8 35.3 23.0 25.2 26.6 27.3 10.8 5.8 6.5 2.9 1.4 286.3

818 63.4 50.4 38.4 30.3 19.3 20.4 22.5 11.0 7.0 4.6 2.6 2.1 272.0

932 63.9 50.3 32.6 36.2 26.1 24.7 21.1 11.7 5.5 5.3 2.4 1.6 281.3

163 78.5 22.1 44.8 73.0 23.3 6.7 9.8 1.2 6.1 1.2 1.8 1.2 269.9

182 74.2 33.5 59.9 65.9 20.9 9.9 15.4 2.2 4.9 4.9 1.1 1.6 294.5

272 77.9 41.9 46.3 49.6 22.1 11.4 14.7 2.6 8.8 2.2 0.4 1.1 279.0

321 78.8 49.5 42.4 36.1 23.1 15.9 17.4 5.6 7.5 2.2 1.2 2.8 282.6

333 67.3 60.1 31.8 20.7 18.3 30.3 21.6 10.2 6.3 4.8 2.1 1.8 275.4

479 34.0 64.9 14.2 5.4 27.1 38.6 35.3 28.0 4.2 9.8 5.4 1.9 268.9

40 ～ 49 歳

70 歳 以 上

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

総 数

大 都 市

中 都 市

小 都 市

町 村

男 性

女 性

30 ～ 39 歳

（複数回答）

該

当

者

数

ホ

ー

ム

ペ

ー

ジ

や

ブ

ロ

グ

ガ

イ

ド

ブ

ッ

ク

・

雑

誌

テ

レ

ビ

・

ラ

ジ

オ

新

聞

ツ

ア

ー

会

社

な

ど

の

パ

ン

フ

レ

ッ

ト

人
と
の
会
話
（

家
族
・
友
人
・
職
場
な
ど
）

電

話

に

よ

る

問

合

せ

ツ

イ
ッ

タ
ー

や

フ
ェ

イ

ス

ブ
ッ

ク

な

ど

そ

の

他

特

に

な

い

わ

か

ら

な

い

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,842 53.7 50.6 43.9 34.0 29.2 26.8 9.9 9.4 0.2 3.5 0.0 261.1

（注１）「あなたは、国立公園に行こうとするときには、どこから情報を入手できるとよいと思いますか。
　　　　この中からいくつでもあげてください。」と聞いている。
（注２）平成25年８月調査では、調査員による個別面接聴取法で実施しているため、令和６年７月調査との単純比較は行わない。

平 成 25 年 ８ 月 調 査
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（３）旅行中の情報収集源 

問 13. あなたが、国立公園に行った場合、旅行中にどのようなところから情報を収集したいと

思いますか。（○はいくつでも） 

 

（上位４項目） 

 令和６年７月 

・観光案内所                      60.9％ 

・宿泊施設                                 49.5％ 

・ガイドブック・雑誌                          40.9％ 

・組織や団体が自ら運営する公式ホームページやSNS        40.7％ 

 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

  

60.9

49.5

40.9

40.7

27.8

27.3

22.9

18.6

16.7

14.8

12.6

10.4

5.8

4.6

4.2

1.8

0.7

0 10 20 30 40 50 60 70

総 数 （n=1,750人、M.T.=360.2%)

(%)

（複数回答）

観光案内所

宿泊施設

ガイドブック・雑誌

組織や団体が自ら運営する公式ホームページ

やSNS

旧Twitterの「X」、LINE、Facebook、Instagram、

YouTube、Tik Tokなど、個人が発信するSNS

GoogleMapなどのマップエンジン

地元の人

ビジターセンター

現地ガイド

ツアー会社などのパンフレット

家族・友人・職場などの人との会話

テレビ・ラジオ

新聞

電話による問合せ

YAMAP、ヤマレコなどのハイカーがよく利用す

るアプリ又はTrip Adviserなどの口コミサイト

特に情報を収集したいと思わない

無回答
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表 13 旅行中の情報収集源 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（複数回答）

該

当

者

数

観

光

案

内

所

宿

泊

施

設

ガ

イ

ド

ブ

ッ

ク

・

雑

誌

組

織

や

団

体

が

自

ら

運

営

す

る

公

式

ホ
ー

ム

ペ
ー

ジ

や

S
N
S

旧
T
w
i
t
t
e
r
の
「

X
」

、

L
I
N
E
、

F
a
c
e
b
o
o
k
、

I
n
s
t
a
g
r
a
m
、

Y
o
u
T
u
b
e
、

T
i
k
 
T
o
k
な
ど
、

個
人
が
発
信
す
る
S
N
S

G
o
o
g
l
e
M
a
p

な

ど

の

マ

ッ

プ

エ

ン

ジ

ン

地

元

の

人

ビ

ジ

タ

ー

セ

ン

タ

ー

現

地

ガ

イ

ド

ツ

ア

ー

会

社

な

ど

の

パ

ン

フ

レ

ッ

ト

家

族

・

友

人

・

職

場

な

ど

の

人

と

の

会

話

テ

レ

ビ

・

ラ

ジ

オ

新

聞

電

話

に

よ

る

問

合

せ

Y
A
M
A
P
、

ヤ
マ
レ
コ
な
ど
の
ハ
イ
カ
ー

が
よ
く
利
用
す
る
ア
プ
リ
又

は
T
r
i
p
 
A
d
v
i
s
e
r
な
ど
の
口
コ
ミ
サ
イ
ト

特

に

情

報

を

収

集

し

た

い

と

思

わ

な

い

無

回

答

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750 60.9 49.5 40.9 40.7 27.8 27.3 22.9 18.6 16.7 14.8 12.6 10.4 5.8 4.6 4.2 1.8 0.7 360.2

505 60.2 48.9 39.4 42.4 31.3 28.3 23.4 20.8 15.6 14.7 13.9 10.1 3.8 4.6 4.0 1.2 1.4 363.8

東 京 都 区 部 116 58.6 54.3 40.5 48.3 35.3 33.6 19.0 25.0 19.0 10.3 6.9 6.0 0.9 4.3 6.0 1.7 1.7 371.6

政令指定都市 389 60.7 47.3 39.1 40.6 30.1 26.7 24.7 19.5 14.7 15.9 15.9 11.3 4.6 4.6 3.3 1.0 1.3 361.4

708 60.3 50.4 39.3 42.4 29.1 28.4 22.0 19.5 17.4 13.4 11.7 10.5 6.6 4.1 4.4 1.6 0.6 361.6

398 60.8 47.5 44.5 35.9 24.4 24.4 23.1 13.6 15.1 17.3 13.1 9.5 6.8 5.0 4.8 3.0 0.5 349.2

139 66.2 53.2 44.6 39.6 18.7 25.9 24.5 20.1 21.6 15.1 10.8 13.7 5.8 6.5 2.9 2.2      - 371.2

818 58.9 48.5 43.2 41.0 26.0 30.3 21.6 17.6 14.4 14.3 12.1 12.3 6.4 4.5 4.2 1.7 0.9 357.9

932 62.6 50.4 38.9 40.5 29.4 24.6 23.9 19.4 18.7 15.2 13.0 8.7 5.3 4.7 4.3 1.9 0.6 362.1

163 41.1 35.6 19.6 47.9 62.0 39.3 16.0 10.4 11.7 5.5 12.9 3.7      - 1.8 6.1 1.8      - 315.3

182 52.7 42.9 35.7 50.5 57.1 45.6 14.8 18.7 12.1 9.9 12.1 4.9 2.7 2.2 2.7 1.1 0.5 366.5

272 59.9 52.6 30.9 52.6 36.4 35.3 25.0 20.6 14.0 7.7 7.0 7.7 2.2 2.9 7.0 0.7      - 362.5

321 62.0 47.0 42.1 53.6 32.1 36.8 23.1 21.8 16.5 10.0 11.2 6.2 4.0 4.0 5.0 0.3 1.6 377.3

333 65.2 55.9 47.1 41.4 15.9 24.3 23.4 22.8 16.2 15.9 11.7 12.3 5.1 5.4 3.3 1.8 0.9 368.8

479 67.4 52.4 50.7 18.6 5.6 7.3 26.5 15.0 22.1 26.3 17.3 17.7 12.5 7.3 2.7 3.8 0.8 354.3

男 性

女 性

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

70 歳 以 上

60 ～ 69 歳

〔年 齢〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

総 数

大 都 市

中 都 市

小 都 市

町 村
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３ 国立公園の利用について 

（１）国立公園の魅力向上策 

問 14. あなたは、国立公園の魅力を向上させるためには、どのような取組が必要だと思います

か。（○はいくつでも） 

 

（上位４項目） 

 令和６年７月 

・国立公園と、温泉や食材を中心にした地域の観光イベントとの連携事業を増やす  52.9％ 

・登山道やトイレ、キャンプ場、展望台などの施設を整備する        46.9％ 

・国立公園を中心に地域の文化財・歴史にふれあえるツアーを増やす        38.4％ 

・自然体験ツアーや自然観察会などの利用プログラムを充実させる   38.1％ 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

  

52.9

46.9

38.4

38.1

31.7

31.4

27.8

19.7

17.1

7.9

2.7

1.1

0 10 20 30 40 50 60

総 数 （n=1,750人、M.T.=315.8%)

(%)

（複数回答）

国立公園と、温泉や食材を中心にした地

域の観光イベントとの連携事業を増やす

登山道やトイレ、キャンプ場、展望台など

の施設を整備する

国立公園を中心に地域の文化財・歴史に

ふれあえるツアーを増やす

自然体験ツアーや自然観察会などの利

用プログラムを充実させる

学校や社会教育の場で国立公園を利用

した自然保護教育を積極的に行う

テレビ、新聞、ウェブサイトなどで国立公

園をPRする

旅行会社が企画する旅行プランに国立

公園を巡るコースを増やす

国立公園の利用案内を行うビジターセン

ターを充実させる

SNSで訪問者の体験談や口コミ情報を充

実させる

ボランティア活動への参加の場や機会を

増やす

特に取組が必要だと思わない

無回答
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表 14 国立公園の魅力向上策 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 14－参考 国立公園に多くの人が来てもらうための方策 

 

  

（複数回答）

該

当

者

数

国
立
公
園
と
、

温
泉
や
食
材
を
中
心
に
し
た
地

域
の
観
光
イ
ベ
ン
ト
と
の
連
携
事
業
を
増
や
す

登
山
道
や
ト
イ
レ
、

キ
ャ

ン
プ
場
、

展
望
台
な

ど
の
施
設
を
整
備
す
る

国
立
公
園
を
中
心
に
地
域
の
文
化
財
・
歴
史
に

ふ
れ
あ
え
る
ツ
ア
ー

を
増
や
す

自
然
体
験
ツ
ア
ー

や
自
然
観
察
会
な
ど
の
利
用

プ
ロ
グ
ラ
ム
を
充
実
さ
せ
る

学
校
や
社
会
教
育
の
場
で
国
立
公
園
を
利
用
し

た
自
然
保
護
教
育
を
積
極
的
に
行
う

テ
レ
ビ
、

新
聞
、

ウ
ェ

ブ
サ
イ
ト
な
ど
で
国
立

公
園
を
P
R
す
る

旅
行
会
社
が
企
画
す
る
旅
行
プ
ラ
ン
に
国
立
公

園
を
巡
る
コ
ー

ス
を
増
や
す

国
立
公
園
の
利
用
案
内
を
行
う
ビ
ジ
タ
ー

セ
ン

タ
ー

を
充
実
さ
せ
る

S
N
S
で
訪
問
者
の
体
験
談
や
口
コ
ミ
情
報
を

充
実
さ
せ
る

ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動
へ
の
参
加
の
場
や
機
会
を

増
や
す

特

に

取

組

が

必

要

だ

と

思

わ

な

い

無

回

答

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750 52.9 46.9 38.4 38.1 31.7 31.4 27.8 19.7 17.1 7.9 2.7 1.1 315.8

505 51.3 45.7 36.8 39.0 32.9 31.7 31.7 23.0 17.2 8.9 2.0 1.4 321.6

東 京 都 区 部 116 49.1 43.1 34.5 44.0 34.5 27.6 32.8 20.7 15.5 6.9 2.6 1.7 312.9

政 令 指 定 都 市 389 51.9 46.5 37.5 37.5 32.4 32.9 31.4 23.7 17.7 9.5 1.8 1.3 324.2

708 53.2 48.0 38.0 37.9 30.8 32.5 26.8 18.8 18.6 8.1 2.5 1.3 316.5

398 53.0 44.7 39.2 35.7 29.4 28.9 25.4 16.1 15.3 6.0 4.3 0.8 298.7

139 56.1 51.8 43.9 43.2 38.1 32.4 25.9 23.0 14.4 9.4 1.4    - 339.6

818 51.5 47.6 38.0 34.6 29.6 30.4 23.2 20.2 15.0 7.0 3.2 1.1 301.3

932 54.1 46.4 38.7 41.2 33.5 32.3 31.9 19.3 19.0 8.8 2.3 1.1 328.4

163 54.0 52.8 26.4 39.3 30.7 31.9 19.0 14.1 30.7 8.6 2.5    - 309.8

182 54.9 53.8 31.3 41.8 26.4 33.5 30.8 15.4 35.2 8.2 2.2 0.5 334.1

272 56.6 45.6 34.6 40.8 39.7 26.8 24.3 17.6 21.7 9.2 2.9 0.4 320.2

321 55.5 50.5 37.1 41.4 29.6 32.1 24.0 19.6 17.1 9.7 2.5 1.6 320.6

333 51.7 42.6 37.5 37.5 33.3 31.8 30.6 24.3 11.7 7.5 1.8 1.5 312.0

479 48.6 43.6 48.9 33.0 29.6 32.4 32.4 21.3 6.9 6.1 3.5 1.5 307.7

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

総 数

大 都 市

中 都 市

小 都 市

町 村

男 性

女 性

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

70 歳 以 上

（複数回答）

該

当

者

数

テ
レ
ビ
、

新
聞
な
ど
で
国
立
公
園
を
P
R

す
る

学
校
や
社
会
教
育
の
場
で
国
立
公
園
を
利

用
し
た
自
然
保
護
教
育
を
積
極
的
に
行
う

国
立
公
園
の
ホ
ー

ム
ペ
ー

ジ
や
フ
ェ

イ
ス

ブ
ッ

ク
な
ど
を
充
実
さ
せ
る

ト
イ
レ
や
歩
道
な
ど
、

国
立
公
園
の
施
設

を
整
備
す
る

旅
行
会
社
が
企
画
す
る
旅
行
プ
ラ
ン
に
国

立
公
園
を
巡
る
コ
ー

ス
を
増
や
す

国
立
公
園
に
お
い
て
自
然
観
察
会
や
自
然

体
験
ツ
ア
ー

な
ど
の
利
用
プ
ロ
グ
ラ
ム
を

充
実
さ
せ
る

国
立
公
園
を
中
心
に
地
域
の
文
化
財
・
歴

史
に
ふ
れ
あ
え
る
ツ
ア
ー

を
増
や
す

国
立
公
園
と
温
泉
や
食
材
を
中
心
に
し
た

地
域
の
観
光
イ
ベ
ン
ト
と
の
連
携
事
業
を

増
や
す

国
立
公
園
に
お
け
る
ボ
ラ
ン
テ
ィ

ア
活
動

へ
の
参
加
の
場
や
機
会
を
増
や
す

国
立
公
園
の
ビ
ジ
タ
ー

セ
ン
タ
ー
（

公
園

の
利
用
案
内
を
行
っ

て
い
る
施
設
）

を
充

実
さ
せ
る

そ

の

他

特

に

な

い

わ

か

ら

な

い

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,842 60.5 46.2 43.0 39.2 34.5 32.1 29.6 25.3 23.5 21.8 0.9 2.4 1.5 360.4

（注１）「国立公園にもっと多くの人に来てもらうためには、あなたは、どのような方法がよいと思いますか。
　　　　この中からいくつでもあげてください。」と聞いている。
（注２）平成25年８月調査では、調査員による個別面接聴取法で実施しているため、令和６年７月調査との単純比較は行わない。

平 成 25 年 ８ 月 調 査
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（２）ガイド付きツアーへの関心 

問 15. 野外活動の安全に関する技術や動植物・地域の文化・歴史に関する知識を身につけた地

域のガイドの案内により国立公園を巡る有料のツアーを「ガイド付きツアー」と言いま

す。あなたは、どのようなガイド付きツアーに参加してみたいと思いますか。          

（○はいくつでも） 

 

（上位５項目） 

 令和６年７月 

・自然解説に郷土の文化や歴史的な視点を織り交ぜたストーリー性のあるツアー  44.7％ 

・一般にはあまり知られていない場所を訪れるツアー            40.2％ 

・自然環境への悪影響が少ないツアー                   33.0％ 

・洞窟探検や流氷ウォークなどの自分ひとりでは挑戦できない冒険心を駆り立てるツアー 32.3％ 

・植物、昆虫や野鳥などのいきものの解説をしてくれるツアー    31.9％ 

 

・ガイド付きツアーに参加したいと思わない                    12.1％ 

 

 

 
 
 
 
 

 

 

 

 

  

44.7

40.2

33.0

32.3

31.9

24.0

15.3

0.5

12.1

1.1

0 10 20 30 40 50

総 数 （n=1,750人、M.T.=235.2%)

(%)

（複数回答）

自然解説に郷土の文化や歴史的な視点

を織り交ぜたストーリー性のあるツアー

一般にはあまり知られていない場所を訪

れるツアー

自然環境への悪影響が少ないツアー

洞窟探検や流氷ウォークなどの自分ひと

りでは挑戦できない冒険心を駆り立てる

ツアー

植物、昆虫や野鳥などのいきものの解説

をしてくれるツアー

国立公園ならではの登山、シュノーケリン

グ、カヌー、沢登りなどのアクティビティが

できるツアー

地域社会に好影響を与えるツアー

その他

ガイド付きツアーに参加したいと思わない

無回答
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表 15 ガイド付きツアーへの関心 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（複数回答）

該

当

者

数

自
然
解
説
に
郷
土
の
文
化
や
歴
史
的
な
視

点
を
織
り
交
ぜ
た
ス
ト
ー

リ
ー

性
の
あ
る

ツ
ア
ー

一
般
に
は
あ
ま
り
知
ら
れ
て
い
な
い
場
所

を
訪
れ
る
ツ
ア
ー

自
然
環
境
へ
の
悪
影
響
が
少
な
い
ツ
ア
ー

洞
窟
探
検
や
流
氷
ウ
ォ
ー

ク
な
ど
の
自
分

ひ
と
り
で
は
挑
戦
で
き
な
い
冒
険
心
を
駆

り
立
て
る
ツ
ア
ー

植
物
、

昆
虫
や
野
鳥
な
ど
の
い
き
も
の
の

解
説
を
し
て
く
れ
る
ツ
ア
ー

国
立
公
園
な
ら
で
は
の
登
山
、

シ
ュ

ノ
ー

ケ
リ
ン
グ
、

カ
ヌ
ー
、

沢
登
り
な
ど
の
ア

ク
テ
ィ

ビ
テ
ィ

が
で
き
る
ツ
ア
ー

地
域
社
会
に
好
影
響
を
与
え
る
ツ
ア
ー

そ

の

他

ガ
イ
ド
付
き
ツ
ア
ー

に
参
加
し
た
い
と
思

わ
な
い

無

回

答

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750 44.7 40.2 33.0 32.3 31.9 24.0 15.3 0.5 12.1 1.1 235.2

505 46.5 43.6 36.0 38.0 33.9 27.1 15.8 0.8 9.7 1.6 253.1

東 京 都 区 部 116 50.0 47.4 33.6 41.4 35.3 30.2 7.8 0.9 13.8 1.7 262.1

政 令 指 定 都 市 389 45.5 42.4 36.8 37.0 33.4 26.2 18.3 0.8 8.5 1.5 250.4

708 43.6 38.0 31.1 32.8 30.1 26.4 16.2 0.6 12.0 1.0 231.8

398 43.2 42.7 30.9 26.9 32.2 17.6 14.1     - 15.1 1.3 223.9

139 47.5 32.4 38.1 25.2 33.1 18.7 12.2     - 12.9     - 220.1

818 42.9 41.8 29.3 27.6 31.9 22.5 13.7 0.5 14.1 1.1 225.4

932 46.2 38.8 36.3 36.5 31.9 25.3 16.7 0.4 10.4 1.2 243.8

163 38.7 41.7 16.6 54.6 22.1 42.3 14.1     - 13.5     - 243.6

182 37.4 36.8 20.3 53.3 30.8 43.4 8.8 0.5 16.5 1.1 248.9

272 44.9 42.6 27.6 42.6 28.3 35.3 11.8 1.1 13.2 0.4 247.8

321 41.7 44.9 35.5 38.9 31.8 27.1 14.3 0.3 10.3 1.6 246.4

333 47.7 40.8 42.6 22.2 33.0 14.7 19.2 0.3 10.5 1.2 232.4

479 49.3 36.1 38.2 13.6 37.0 8.4 18.2 0.4 11.7 1.7 214.4

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

70 歳 以 上

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

総 数

大 都 市

中 都 市

小 都 市

町 村

男 性

女 性
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（３）持続的な観光への関心 

問 16. 現在と未来の環境、地域の暮らし、経済への影響に十分配慮した観光のあり方として、

持続可能な観光への関心が高まっています。あなたは、国立公園での観光にどのようなこ

とが必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

 

（上位４項目） 

    令和６年７月 

・登山道を外れて歩かない、ゴミを持ち帰るなど、自然を荒らさない取組   88.2％ 

・外来生物の駆除や、希少な動物や植物の保全活動など、自然生態系の回復に貢献する取組 62.4％ 

・地域住民の生活環境や文化を守る配慮                  52.0％ 

・過度な混雑を避けるための対策                         49.5％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

88.2

62.4

52.0

49.5

40.2

38.9

2.3

1.3

1.2

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

総 数 （n=1,750人、M.T.=336.0%)

(%)

（複数回答）

登山道を外れて歩かない、ゴミを持ち帰

るなど、自然を荒らさない取組

外来生物の駆除や、希少な動物や植物

の保全活動など、自然生態系の回復に貢

献する取組

地域住民の生活環境や文化を守る配慮

過度な混雑を避けるための対策

水や電気の節約、プラスチックの削減な

ど、環境にやさしい取組

地産地消など、地域経済に貢献する配慮

その他

特に必要なことはない

無回答
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表 16 持続的な観光への関心 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（複数回答）

該

当

者

数

登
山
道
を
外
れ
て
歩
か
な
い
、

ゴ
ミ
を

持
ち
帰
る
な
ど
、

自
然
を
荒
ら
さ
な
い

取
組

外
来
生
物
の
駆
除
や
、

希
少
な
動
物
や

植
物
の
保
全
活
動
な
ど
、

自
然
生
態
系

の
回
復
に
貢
献
す
る
取
組

地
域
住
民
の
生
活
環
境
や
文
化
を
守
る

配
慮

過

度

な

混

雑

を

避

け

る

た

め

の

対

策

水
や
電
気
の
節
約
、

プ
ラ
ス
チ
ッ

ク
の

削
減
な
ど
、

環
境
に
や
さ
し
い
取
組

地
産
地
消
な
ど
、

地
域
経
済
に
貢
献
す

る
配
慮

そ

の

他

特

に

必

要

な

こ

と

は

な

い

無

回

答

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750 88.2  62.4  52.0  49.5  40.2  38.9  2.3  1.3  1.2  336.0

505 87.9  65.3  50.3  52.3  40.4  39.8  3.0  1.0  1.4  341.4

東 京 都 区 部 116 87.1  67.2  53.4  58.6  38.8  37.9  2.6  1.7  1.7  349.1

政 令 指 定 都 市 389 88.2  64.8  49.4  50.4  40.9  40.4  3.1  0.8  1.3  339.1

708 87.1  60.3  50.8  52.5  40.1  39.5  2.7  1.1  1.3  335.6

398 88.9  61.6  55.0  39.4  39.2  37.4  1.0  2.0  1.3  325.9

139 92.1  64.7  55.4  52.5  42.4  36.7  2.2  1.4      - 347.5

818 87.8  63.1  48.9  47.8  35.2  37.7  2.4  1.0  1.2  325.1

932 88.5  61.8  54.7  51.0  44.5  40.0  2.3  1.6  1.2  345.6

163 89.0  52.1  47.2  39.3  35.6  39.3  1.2  1.8      - 305.5

182 86.8  62.6  46.7  46.7  30.2  39.6  4.4  1.6  0.5  319.2

272 89.0  66.5  48.9  51.8  39.7  43.4  3.7  0.7  0.4  344.1

321 87.5  66.0  50.8  54.8  40.8  40.2  2.5  0.9  1.9  345.5

333 93.1  66.7  55.9  56.2  46.2  38.4  1.8  0.6  1.2  360.1

479 85.0  58.0  55.5  44.5  41.1  35.5  1.5  2.1  1.9  325.1

女 性

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

70 歳 以 上

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

総 数

大 都 市

中 都 市

小 都 市

町 村

男 性
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（４）国立公園の過剰利用対策 

問 17. 国立公園を訪れる人が休日などの関係で一時期に集中するため、植物が踏み荒らされた

り、混雑により自然を快適に楽しめないなどの問題が生じる場合があります。このような

問題に対して、あなたは、どのような対策が必要だと思いますか。（○はいくつでも） 

 

（上位５項目） 

 令和６年７月 

・入域できる人数を制限する                       55.8％ 

・国立公園の利用者に対して、自然の中で守るべきマナーの教育を徹底する        55.7％ 

・国立公園への入域料を徴収し、その費用で過剰な利用により被害を受けた自然の 

修復などを行う                            54.5％ 

・自然を休めるために一定期間、一切の入域を禁止する              41.5％ 

・車は使わず徒歩のみでの利用にするなど、自然に悪影響を及ぼすおそれのある利用              

の仕方を禁止する                           37.9％ 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

  

55.8

55.7

54.5

41.5

37.9

19.4

2.9

0.6

1.2

0 10 20 30 40 50 60

総 数 （n=1,750人、M.T.=269.4%)

(%)

（複数回答）

入域できる人数を制限する

国立公園の利用者に対して、自然の中で

守るべきマナーの教育を徹底する

国立公園への入域料を徴収し、その費用

で過剰な利用により被害を受けた自然の

修復などを行う

自然を休めるために一定期間、一切の入

域を禁止する

車は使わず徒歩のみでの利用にするな

ど、自然に悪影響を及ぼすおそれのある

利用の仕方を禁止する

自然に精通したガイドの案内がなければ

入域できないようにする

その他

特に対策の必要はない

無回答
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表 17 国立公園の過剰利用対策 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（複数回答）

該

当

者

数

入

域

で

き

る

人

数

を

制

限

す

る

国
立
公
園
の
利
用
者
に
対
し
て
、

自
然
の
中

で
守
る
べ
き
マ
ナ
ー

の
教
育
を
徹
底
す
る

国
立
公
園
へ
の
入
域
料
を
徴
収
し
、

そ
の
費

用
で
過
剰
な
利
用
に
よ
り
被
害
を
受
け
た
自

然
の
修
復
な
ど
を
行
う

自
然
を
休
め
る
た
め
に
一
定
期
間
、

一
切
の

入
域
を
禁
止
す
る

車
は
使
わ
ず
徒
歩
の
み
で
の
利
用
に
す
る
な

ど
、

自
然
に
悪
影
響
を
及
ぼ
す
お
そ
れ
の
あ

る
利
用
の
仕
方
を
禁
止
す
る

自
然
に
精
通
し
た
ガ
イ
ド
の
案
内
が
な
け
れ

ば
入
域
で
き
な
い
よ
う
に
す
る

そ

の

他

特

に

対

策

の

必

要

は

な

い

無

回

答

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750 55.8  55.7  54.5  41.5  37.9  19.4  2.9  0.6  1.2  269.4

505 57.6  56.0  54.7  41.8  37.8  18.2  4.4  0.2  1.4  272.1

東 京 都 区 部 116 65.5  50.9  59.5  47.4  36.2  18.1      -     - 1.7  279.3

政 令 指 定 都 市 389 55.3  57.6  53.2  40.1  38.3  18.3  5.7  0.3  1.3  269.9

708 54.4  57.1  55.5  42.5  36.7  19.1  2.5  0.4  1.3  269.5

398 54.3  55.5  52.0  39.7  38.9  19.8  1.0  1.5  1.3  264.1

139 60.4  48.2  55.4  41.0  41.7  23.7  4.3      -     - 274.8

818 57.1  52.3  55.6  43.9  38.9  16.3  3.3  0.6  0.9  268.8

932 54.6  58.7  53.4  39.5  37.1  22.1  2.5  0.5  1.5  270.0

163 52.8  54.0  39.3  30.7  26.4  17.8  6.1      -     - 227.0

182 54.9  47.8  54.4  40.7  29.1  14.8  6.6      - 0.5  248.9

272 59.2  46.7  57.0  43.0  32.0  21.0  4.0  0.7  0.4  264.0

321 58.3  49.2  57.3  44.5  34.9  20.9  1.9  0.6  1.6  269.2

333 57.1  66.4  54.4  48.9  44.1  18.0  2.1      - 0.9  291.9

479 52.6  61.4  56.4  37.6  46.3  20.7  0.8  1.3  2.3  279.3

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

総 数

大 都 市

中 都 市

小 都 市

町 村

男 性

女 性

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

70 歳 以 上
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表 17－参考１ 国立公園の過剰利用対策 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 17－参考２ 自然公園の過剰利用対策 

 

 

 

 

 

 

 

  

（複数回答）

該

当

者

数

国
立
公
園
の
利
用
者
に
対
し
て
、

自
然
の
中

で
守
る
べ
き
マ
ナ
ー

の
教
育
を
徹
底
す
る

国
立
公
園
へ
の
入
園
料
を
徴
収
し
、

そ
の
費

用
で
過
剰
な
利
用
に
よ
り
被
害
を
受
け
た
自

然
の
修
復
な
ど
を
行
う

車
は
使
わ
ず
徒
歩
の
み
で
の
利
用
に
す
る
な

ど
、

自
然
に
悪
影
響
を
及
ぼ
す
お
そ
れ
の
あ

る
利
用
の
仕
方
を
禁
止
す
る

入

場

で

き

る

人

数

を

制

限

す

る

自
然
を
休
め
る
た
め
に
一
定
期
間
、

一
切
の

入
場
を
禁
止
す
る

自
然
に
精
通
し
た
ガ
イ
ド
の
案
内
が
な
け
れ

ば
入
場
で
き
な
い
よ
う
に
す
る

そ

の

他

特

に

と

る

必

要

は

な

い

わ

か

ら

な

い

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,842 50.9  50.1  49.2  46.9  41.3  27.7  0.4  1.4  1.3  269.2

（注１）「国立公園を訪れる人が休日などの関係で一時期に集中するため、植物が踏みあらされたり、混雑により自然を快適に
　　　　楽しめないなどの問題が生じる場合があります。このような問題に対して、あなたは、どのような対策をとる必要が
　　　　あると思いますか。この中からいくつでもあげてください。」と聞いている。
（注２）平成25年８月調査までは、調査員による個別面接聴取法で実施しているため、令和６年７月調査との単純比較は行わない。

平 成 25 年 ８ 月 調 査

（２つまでの複数回答）

該

当

者

数

自
然
公
園
の
利
用
者
に
対
し
て
、

自
然

の
中
で
守
る
べ
き
マ
ナ
ー

の
教
育
を
徹

底
す
る

車
は
使
わ
ず
徒
歩
の
み
で
の
利
用
に
す

る
な
ど
、

自
然
に
悪
影
響
を
及
ぼ
す
お

そ
れ
の
あ
る
利
用
の
仕
方
を
禁
止
す
る

自
然
を
休
め
る
た
め
に
、

一
定
期
間
、

一
切
の
入
場
を
禁
止
す
る

自
然
公
園
へ
の
入
場
料
を
徴
収
し
、

そ

の
費
用
で
、

過
剰
な
利
用
に
よ
り
被
害

を
受

け
た
自

然

の

修

復

な

ど

を

行

う

入

場

で

き

る

人

数

を

制

限

す

る

自
然
に
精
通
し
た
ガ
イ
ド
の
案
内
が
な

け
れ
ば
入
場
で
き
な
い
よ
う
に
す
る

そ

の

他

特

に

対

策

を

と

る

必

要

は

な

い

わ

か

ら

な

い

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

3,493 53.1 44.3 23.8 20.2 13.2 5.9 0.6 3.5 4.2 168.9

2,072 53.8 43.0 25.2 22.0 12.7 6.9 0.5 2.8 3.0 169.9

（注）平成13年５月調査までは「近年、自然公園を訪れる人が夏や休日などの一時期に集中するため、植物が踏みあらされたり、
　　　混雑により自然を快適に楽しめないなどの問題が生じています。このような問題に対して、どのような対策をとる必要が
　　　あると思いますか。この中から２つまであげてください。」と聞いている。
（平成８年11月・平成13年５月調査　自然の保護と利用に関する世論調査）

平 成 13 年 ５ 月 調 査

平 成 ８ 年 11 月 調 査
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（５）外国人旅行者増加への意識 

問 18. 国立公園でも外国人旅行者が増えていますが、あなたの気持ちに近いものはどれです

か。（○はいくつでも） 

 

（上位４項目） 

    令和６年７月 

・ルール、マナー違反が増えないか心配                         85.8％ 

・経済効果が期待できそう                           45.9％ 

・地域活性化が期待できそう                   28.3％ 

・宿泊費などの高騰が心配                     24.9％ 

 

 

 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

85.8

45.9

28.3

24.9

20.4

10.3

2.3

1.3

1.0

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100

総 数 （n=1,750人、M.T.=220.3%)

(%)

（複数回答）

ルール、マナー違反が増えないか心配

経済効果が期待できそう

地域活性化が期待できそう

宿泊費などの高騰が心配

地域、訪れた人、双方の国際理解が進みそう

国立公園地域に人が増えるのは望ましくない

その他

特に何も思わない

無回答
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表 18 外国人旅行者増加への意識 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

（複数回答）

該

当

者

数

ル
ー

ル
、

マ

ナ
ー

違

反

が

増

え

な

い

か

心

配

経

済

効

果

が

期

待

で

き

そ

う

地

域

活

性

化

が

期

待

で

き

そ

う

宿

泊

費

な

ど

の

高

騰

が

心

配

地
域
、

訪
れ
た
人
、

双
方
の
国
際
理
解
が
進
み
そ
う

国
立
公
園
地
域
に
人
が
増
え
る
の
は
望
ま
し
く
な
い

そ

の

他

特

に

何

も

思

わ

な

い

無

回

答

計
(M.T.)

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750 85.8  45.9  28.3  24.9  20.4  10.3  2.3  1.3  1.0  220.3

505 85.7  45.5  25.3  25.3  22.0  10.1  3.6  1.8  1.4  220.8

東 京 都 区 部 116 87.9  48.3  27.6  22.4  19.8  12.1  4.3      - 1.7  224.1

政 令 指 定 都 市 389 85.1  44.7  24.7  26.2  22.6  9.5  3.3  2.3  1.3  219.8

708 85.7  48.2  29.7  26.6  19.9  9.9  2.3  1.0  0.7  223.9

398 84.7  44.2  29.4  23.4  19.3  11.8  1.3  1.5  1.5  217.1

139 89.2  41.0  28.8  19.4  20.1  8.6  1.4  0.7      - 209.4

818 85.5  44.4  29.7  27.4  21.0  11.0  2.2  1.5  1.1  223.7

932 86.1  47.3  27.0  22.7  19.8  9.7  2.5  1.2  1.0  217.3

163 82.8  54.0  20.9  21.5  17.8  6.1  3.1  2.5      - 208.6

182 83.5  60.4  29.7  23.1  19.2  4.4  3.8  0.5  0.5  225.3

272 83.8  54.8  32.0  25.4  18.4  9.6  4.0  1.8  0.4  230.1

321 86.0  46.1  30.2  28.0  20.9  7.2  1.6  0.6  1.6  222.1

333 89.5  40.5  26.7  28.8  22.2  11.4  1.2  1.5  0.9  222.8

479 86.0  36.3  28.0  21.7  21.3  15.7  1.9  1.3  1.7  213.8

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

総 数

大 都 市

中 都 市

小 都 市

町 村

男 性

女 性

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

70 歳 以 上
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４ 国立公園の保全管理のあり方の検討について 

（１）国立公園の保護と観光開発の関係 

問 19. 国立公園内に大規模な車道、ホテルやスキー場などの観光施設をつくることは利用者が

便利になる反面、自然を損なうことも考えられます。自然保護と観光開発の関係につい

て、あなたはどのように考えますか。（○は 1 つ） 

 

 令和６年７月 

・観光施設を減らし、自然に戻していくべきだ            5.3％ 

・自然を守るためには、既存の施設の活用や更新にとどめ、これ以上観光開発を  

行うべきではない                           38.6％ 

・自然との調和を図りつつ、ある程度の観光開発も行うべきだ        50.1％ 

・自然保護よりも、観光開発を行うべきだ              0.7％ 

 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（％）

5.3 

5.3 

37.5 

39.6 

51.1 

49.2 

0.7 

0.8 

0.7 

0.4 

4.6

4.7

3.7 

3.8 

4.8 

4.0 

6.0 

6.9 

31.3 

27.5 

41.2 

39.3 

42.9 

40.5 

62.0 

66.5 

49.6 

51.7 

44.7 

42.8 

1.8 

0.5 

0.4 

0.3 

0.6 

1.0 

-

0.5 

2.2 

0.3 

-

0.4 

1.2

1.1

1.8

4.4

5.7

8.4

自然保護より
も、観光開発
を行うべきだ

5.3 

38.6 50.1 

0.7 0.6 

4.7

観光施設
を減らし、
自然に戻
していくべ
きだ

自然を守るた
めには、既存
の施設の活
用や更新にと
どめ、これ以
上観光開発
を行うべきで
はない

その他 無回答

自然との調
和を図りつ
つ、ある程
度の観光開
発も行うべ
きだ

総 数

男 性

女 性

〔 年 齢 〕

〔 性 〕

（932人)

（818人)

（1,750人)

（該当者数）

18 ～ 29 歳 （163人)

（182人)

（272人)

（321人)

（333人)

（479人)

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上



 
 

 - 43 -

表 19 国立公園の保護と観光開発の関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

該

当

者

数

観
光
施
設
を
減
ら
し
、

自
然
に
戻
し
て

い
く
べ
き
だ

自
然
を
守
る
た
め
に
は
、

既
存
の
施
設

の
活
用
や
更
新
に
と
ど
め
、

こ
れ
以
上

観
光
開
発
を
行
う
べ
き
で
は
な
い

自
然
と
の
調
和
を
図
り
つ
つ
、

あ
る
程

度
の
観
光
開
発
も
行
う
べ
き
だ

自
然
保
護
よ
り
も
、

観
光
開
発
を
行
う

べ
き
だ

そ

の

他

無

回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750  5.3   38.6   50.1   0.7   0.6   4.7   

505  5.0   39.4   49.5   0.6   0.2   5.3   

東 京 都 区 部 116  2.6   42.2   49.1           -         - 6.0   

政 令 指 定 都 市 389  5.7   38.6   49.6   0.8   0.3   5.1   

708  5.2   37.7   52.0   1.1   0.7   3.2   

398  5.5   39.9   47.0   0.5   0.5   6.5   

139  5.8   36.7   51.8           - 1.4   4.3   

818  5.3   37.5   51.1   0.7   0.7   4.6   

932  5.3   39.6   49.2   0.8   0.4   4.7   

163  3.7   31.3   62.0   1.8           - 1.2   

182  3.8   27.5   66.5   0.5   0.5   1.1   

272  4.8   41.2   49.6   0.4   2.2   1.8   

321  4.0   39.3   51.7   0.3   0.3   4.4   

333  6.0   42.9   44.7   0.6           - 5.7   

479  6.9   40.5   42.8   1.0   0.4   8.4   

女 性

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

70 歳 以 上

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

総 数

大 都 市

中 都 市

小 都 市

町 村

男 性
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表 19－参考１ 国立公園の保護と観光開発の関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 19－参考２ 自然保護か観光開発か 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

該

当

者

数

自
然
を
守
る
た
め
に
は
、

こ
れ
以
上
観
光
開
発

を
す
べ
き
で
は
な
い

自
然
と
の
調
和
を
図
り
つ
つ
、

あ
る
程
度
の
観

光
開
発
も
行
う
べ
き
だ

自
然
保
護
よ
り
も
、

観
光
開
発
を
行
う
べ
き
だ

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

人 ％ ％ ％ ％ ％ 

1,842   38.8   57.3   1.9   0.3   1.7   

（注１）「国立公園内に大規模な車道、ホテルやスキー場などの観光施設をつくることは利用者が便利になる反面、
　　　　自然を損なうことも考えられます。自然保護と観光開発の関係について、あなたは、どのように考えますか。
　　　　この中から１つだけお答えください。」と聞いている。
（注２）平成25年８月調査までは、調査員による個別面接聴取法で実施しているため、令和６年７月調査との単純比較は行わない。

平 成 25 年 ８ 月 調 査

該

当

者

数

自
然
を
守
る
た
め
に
は
、

こ
れ
以
上
観
光
開
発

を
し
な
い
　
　
　
　
　
　
　
　
　
　
（

注
１
）

あ

る

程

度

の

観

光

開

発

も

図

る
（

注

２
）

自
然
保
護
よ
り
も
観
光
開
発
を
図
る
（

注
３
）

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

人 ％ ％ ％ ％ ％ 

2,148   39.1   47.9   2.3   0.2   10.5   

2,253   48.1   43.5   1.8   0.1   6.5   

3,493   53.0   39.2   1.8   0.2   5.7   

2,072   56.8   36.8   1.5   0.2   4.6   

1,834   54.7   41.4   2.1   0.3   1.5   

（注１）平成8年11月調査までは「自然を守るためには、これ以上観光開発をすべきではない」となっている。
（注２）平成8年11月調査までは「ある程度の観光開発も図るべきだ」となっている。
（注３）平成8年11月調査までは「自然保護よりも観光開発を図るべきだ」となっている。
（注４）昭和61年10月調査では「自然公園内に自動車道路やロープウェイ、スキー場などの観光施設をつくることは、
　　　　利用者が便利になる反面、自然環境を損なうことも考えられます。自然保護と観光開発との関係について、
　　　　あなたはどのように考えますか。」と聞いている。
（注５）平成13年５月調査までは「自然公園内に自動車道路やホテル、スキー場などの観光施設をつくることは、
　　　　利用者が便利になる反面、自然環境を損なうことも考えられます。自然保護と観光開発との関係について、
　　　　あなたはどのように考えますか。この中から１つだけお答えください。」と聞いている。
（注６）平成18年６月調査では「国立公園や国定公園などの自然公園内に自動車道路やホテル、スキー場などの
　　　　観光施設をつくることは、利用者が便利になる反面、自然環境を損なうことも考えられます。
　　　　自然保護と観光開発との関係について、あなたはどのように考えますか。この中から１つだけ
　　　　お答えください。」と聞いている。
（昭和61年10月調査　自然保護に関する世論調査）
（平成３年６月・平成８年11月・平成13年５月・平成18年６月調査　自然の保護と利用に関する世論調査）

平 成 18 年 ６ 月 調 査

平 成 61 年 10 月 調 査

平 成 ３ 年 ６ 月 調 査

平 成 ８ 年 11 月 調 査

平 成 13 年 ５ 月 調 査
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（２）国立公園の保護と再生可能エネルギー開発の関係 

問 20. 国立公園内で地熱や風力などの再生可能エネルギー施設をつくることは、自然に優しい

エネルギー供給として必要である反面、優れた自然景観や生物多様性を損なうことも考え

られます。自然保護と再生可能エネルギー施設整備とのバランスについて、あなたはどの

ように考えますか。（○は 1 つ） 

 

 令和６年７月 

・再生可能エネルギー施設を減らし、自然に戻していくべきだ         9.1％ 

・自然を守るためには、既存の施設の活用や更新にとどめ、これ以上施設の整備を 

すべきではない                            28.9％ 

・小規模な施設にするなど、自然との調和を図りつつ、再生可能エネルギー施設の整備 

もすべきだ                              56.1％ 

・自然保護よりも、再生可能エネルギー施設の整備をすべきだ         1.4％ 

 

 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

  

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（％）

11.0 

7.5 

29.6 

28.3 

52.6 

59.1 

2.0 

1.0 

0.9 

0.8 

4.0 

3.3

8.0 

9.9 

9.6 

10.6 

6.9 

9.6 

27.0 

23.1 

27.2 

25.9 

30.9 

33.4 

62.0 

61.0 

55.9 

58.9 

57.4 

49.5 

1.8 

3.3 

2.2 

0.6 

0.6 

1.3 

0.6 

0.5 

2.6 

0.6 

-

0.6 

0.6

2.2

2.6

3.4

4.2

5.6

自然保護より
も、再生可能
エネルギー
施設の整備
をすべきだ

9.1 28.9 56.1 

1.4 0.8 

3.7

再生可能エ
ネルギー施
設を減らし、
自然に戻して
いくべきだ

自然を守るため
には、既存の施
設の活用や更新
にとどめ、これ以
上施設の整備を
すべきではない その他 無回答

小規模な施設
にするなど、
自然との調和
を図りつつ、再
生可能エネル
ギー施設の整
備もすべきだ

総 数

男 性

女 性

〔 年 齢 〕

〔 性 〕

（932人)

（818人)

（1,750人)

（該当者数）

18 ～ 29 歳 （163人)

（182人)

（272人)

（321人)

（333人)

（479人)

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上



 
 

 - 46 -

表 20 国立公園の保護と再生可能エネルギー開発の関係 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 20－参考 国立公園の保護と再生可能エネルギー開発の関係 

 

 

 

  

該

当

者

数

再

生

可

能

エ

ネ

ル

ギ
ー

施

設

を

減

ら

し
、

自
然
に
戻
し
て
い
く
べ
き
だ

自
然
を
守
る
た
め
に
は
、

既
存
の
施
設

の
活
用
や
更
新
に
と
ど
め
、

こ
れ
以
上

施
設
の
整
備
を
す
べ
き
で
は
な
い

小
規
模
な
施
設
に
す
る
な
ど
、

自
然
と

の
調
和
を
図
り
つ
つ
、

再
生
可
能
エ
ネ

ル
ギ
ー

施
設
の
整
備
も
す
べ
き
だ

自
然
保
護
よ
り
も
、

再
生
可
能
エ
ネ
ル

ギ
ー

施
設
の
整
備
を
す
べ
き
だ

そ

の

他

無

回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750  9.1   28.9   56.1   1.4   0.8   3.7   

505  9.9   26.9   56.8   1.0   1.0   4.4   

東 京 都 区 部 116  9.5   25.0   58.6   1.7   0.9   4.3   

政 令 指 定 都 市 389  10.0   27.5   56.3   0.8   1.0   4.4   

708  8.8   28.0   57.8   2.1   0.6   2.8   

398  8.0   32.2   53.3   1.3   1.0   4.3   

139  11.5   31.7   52.5           - 0.7   3.6   

818  11.0   29.6   52.6   2.0   0.9   4.0   

932  7.5   28.3   59.1   1.0   0.8   3.3   

163  8.0   27.0   62.0   1.8   0.6   0.6   

182  9.9   23.1   61.0   3.3   0.5   2.2   

272  9.6   27.2   55.9   2.2   2.6   2.6   

321  10.6   25.9   58.9   0.6   0.6   3.4   

333  6.9   30.9   57.4   0.6           - 4.2   

479  9.6   33.4   49.5   1.3   0.6   5.6   

男 性

女 性

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

70 歳 以 上

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

総 数

大 都 市

中 都 市

小 都 市

町 村

該

当

者

数

自
然
を
守
る
た
め
に
は
、

規
模
は
問

わ
ず
再
生
可
能
エ
ネ
ル
ギ
ー

施
設
は

整
備
す
べ
き
で
は
な
い

小
規
模
な
施
設
に
す
る
な
ど
、

自
然

と
の
調
和
を
図
り
つ
つ
、

再
生
可
能

エ
ネ
ル
ギ
ー

施
設
を
整
備
す
べ
き
だ

自
然
保
護
よ
り
も
、

再
生
可
能
エ
ネ

ル
ギ
ー

施
設
の
整
備
を
す
べ
き
だ

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

人 ％ ％ ％ ％ ％ 

1,842   23.1   67.9   5.6   0.2   3.2   

（注１）「国立公園内で地熱や風力などの再生可能エネルギー施設をつくることは、自然に優しいエネルギー供給として
　　　　必要である反面、優れた自然景観や生物多様性を損なうことも考えられます。自然保護とエネルギー問題の関係
　　　　について、あなたはどのように考えますか。この中から１つだけお答えください。」と聞いている。
（注２）平成25年８月調査では、調査員による個別面接聴取法で実施しているため、令和６年７月調査との単純比較は行わない。

平 成 25 年 ８ 月 調 査
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５ 国立公園の利用施設について 

（１）国立公園の施設整備・維持管理費用の負担 

問 21. あなたは、国立公園内の登山道やトイレなどの公園施設の整備やその維持管理に関する

費用は、誰が負担すべきだと思いますか。（○は 1 つ） 

 

 令和６年７月 

・国民が収めた税金から国や地方公共団体が全て負担する          13.8％ 

・国や地方公共団体が一部負担した上で、国立公園の利用者が施設利用料などの形で 

負担する                                71.6％ 

・国立公園の利用者が施設利用料などの形で全て負担する           12.5％ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（％）

13.8 

13.7 

70.5 

72.5 

13.3 

11.7 

1.1 

0.4 

1.2 

1.6 

21.5 

15.4 

19.1 

9.3 

10.2 

12.9 

65.0 

70.9 

63.2 

74.8 

74.2 

74.9 

12.3 

12.1 

14.3 

13.1 

13.8 

10.2 

1.2 

1.1 

1.8 

0.6 

0.3 

0.2 

-

0.5 

1.5 

2.2 

1.5 

1.7 

国立公園の
利用者が施
設利用料な
どの形で全
て負担する

13.8 71.6 12.5 

0.7 

1.4 

国民が収め
た税金から
国や地方公
共団体が全
て負担する

国や地方公共
団体が一部負
担した上で、
国立公園の利
用者が施設利
用料などの形
で負担する

その他 無回答

総 数

男 性

女 性

〔 年 齢 〕

〔 性 〕

（932人)

（818人)

（1,750人)

（該当者数）

18 ～ 29 歳 （163人)

（182人)

（272人)

（321人)

（333人)

（479人)

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上
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表 21 国立公園の施設整備・維持管理費用の負担 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 21－参考 国立公園の施設整備・維持管理費用の負担 

 

 

  

該

当

者

数

国
民
が
収
め
た
税
金
か
ら
国
や
地
方

公
共
団
体
が
全
て
負
担
す
る

国
や
地
方
公
共
団
体
が
一
部
負
担
し

た
上
で
、

国
立
公
園
の
利
用
者
が
施

設
利
用
料
な
ど
の
形
で
負
担
す
る

国
立
公
園
の
利
用
者
が
施
設
利
用
料

な
ど
の
形
で
全
て
負
担
す
る

そ

の

他

無

回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750   13.8   71.6   12.5   0.7   1.4   

505   11.9   73.7   12.3   0.8   1.4   

東 京 都 区 部 116   8.6   73.3   16.4            - 1.7   

政 令 指 定 都 市 389   12.9   73.8   11.1   1.0   1.3   

708   13.7   71.3   12.6   0.8   1.6   

398   15.8   68.1   13.8   0.8   1.5   

139   15.1   75.5   8.6            - 0.7   

818   13.8   70.5   13.3   1.1   1.2   

932   13.7   72.5   11.7   0.4   1.6   

163   21.5   65.0   12.3   1.2            -

182   15.4   70.9   12.1   1.1   0.5   

272   19.1   63.2   14.3   1.8   1.5   

321   9.3   74.8   13.1   0.6   2.2   

333   10.2   74.2   13.8   0.3   1.5   

479   12.9   74.9   10.2   0.2   1.7   

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

70 歳 以 上

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

総 数

大 都 市

中 都 市

小 都 市

町 村

男 性

女 性

該

当

者

数

国
や
地
方
公
共
団
体
が
全
て
負
担
す

る
（

国
民
が
等
し
く
税
金
に
よ
っ

て

負
担
す
る
）

国
や
地
方
公
共
団
体
が
一
部
負
担
し

た
上
で
、

国
立
公
園
の
利
用
者
が
施

設
利
用
料
な
ど
の
形
で
負
担
す
る

国
立
公
園
の
利
用
者
が
施
設
利
用
料

な
ど
の
形
で
全
て
負
担
す
る

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

人 ％ ％ ％ ％ ％ 

1,842   22.9   59.8   15.4   0.1   1.7   

（注１）「あなたは、国立公園内の登山道やトイレなどの施設整備やその維持管理に関する費用は誰が負担すべきだと思いますか。
　　　　この中から１つだけお答えください。」と聞いている。
（注２）平成25年８月調査では、調査員による個別面接聴取法で実施しているため、令和６年７月調査との単純比較は行わない。

平 成 25 年 ８ 月 調 査
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（２）国立公園の入域料 

問 22. 国立公園の登山道やトイレなどの公園施設を適切に管理するため、国立公園に入る際に

入域料を支払わなければならないとします。あなたは、1 人あたりいくらまでなら支払え

ると思いますか。（○は 1 つ） 

 

 令和６年７月 

・100 円まで                         8.6％ 

・500 円まで                                41.0％ 

・1,000 円まで                           35.3％ 

・2,000 円まで                        9.1％ 

・2,001 円以上                                 2.6％ 

・払いたくない                           2.4％ 

 

 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

7.4 

7.1 

9.9 

10.0 

7.2 

9.0 

49.7 

48.9 

45.6 

39.3 

40.5 

33.8 

28.8 

28.0 

30.5 

36.4 

39.9 

38.8 

8.6 

7.7 

8.1 

6.9 

7.5 

13.2 

1.8 

2.7 

2.9 

3.7 

2.1 

2.3 

3.7

4.4

2.6

2.2

1.5

1.9

-

1.1

0.4

1.6

1.2

1.0 

0 10 20 30 40 50 60 70 80 90 100
（％）

7.0 

10.1 

39.6 

42.2 

36.9 

33.8 

8.9 

9.3 

3.5 

1.8 

2.9

1.9

1.1

0.9

2,001円以上

8.6 41.0 35.3 9.1 

2.6 2.4

1.0 

100円まで 500円まで 払いたくない 無回答1,000円まで 2,000円まで

総 数

男 性

女 性

〔 年 齢 〕

〔 性 〕

（932人)

（818人)

（1,750人)

（該当者数）

18 ～ 29 歳 （163人)

（182人)

（272人)

（321人)

（333人)

（479人)

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

50 ～ 59 歳

60 ～ 69 歳

70 歳 以 上
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表 22 国立公園の入域料 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

表 22－参考 国立公園の入園料 

 

該

当

者

数

1
0
0

円

ま

で

5
0
0

円

ま

で

1
,
0
0
0

円

ま

で

2
,
0
0
0

円

ま

で

2
,
0
0
1

円

以

上

払

い

た

く

な

い

無

回

答

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,750  8.6   41.0   35.3   9.1   2.6   2.4   1.0   

505  8.1   41.4   34.7   9.3   2.8   2.4   1.4   

東 京 都 区 部 116  6.9   43.1   33.6   8.6   4.3   1.7   1.7   

政 令 指 定 都 市 389  8.5   40.9   35.0   9.5   2.3   2.6   1.3   

708  9.2   41.1   35.6   8.3   2.7   2.4   0.7   

398  8.8   41.2   35.2   8.5   2.3   3.0   1.0   

139  7.2   38.1   36.0   14.4   2.9   0.7   0.7   

818  7.0   39.6   36.9   8.9   3.5   2.9   1.1   

932  10.1   42.2   33.8   9.3   1.8   1.9   0.9   

163  7.4   49.7   28.8   8.6   1.8   3.7         -

182  7.1   48.9   28.0   7.7   2.7   4.4   1.1   

272  9.9   45.6   30.5   8.1   2.9   2.6   0.4   

321  10.0   39.3   36.4   6.9   3.7   2.2   1.6   

333  7.2   40.5   39.9   7.5   2.1   1.5   1.2   

479  9.0   33.8   38.8   13.2   2.3   1.9   1.0   

小 都 市

町 村

70 歳 以 上

60 ～ 69 歳

〔 年 齢 〕

18 ～ 29 歳

〔 都 市 規 模 〕

50 ～ 59 歳

〔 性 〕

男 性

女 性

30 ～ 39 歳

40 ～ 49 歳

総 数

大 都 市

中 都 市

該

当

者

数

1
0
0

円

ま

で

5
0
0

円

ま

で

1
,
0
0
0

円

ま

で

2
,
0
0
0

円

ま

で

2
,
0
0
0

円

よ

り

も

多

く

払

い

た

く

な

い

そ

の

他

わ

か

ら

な

い

人 ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ ％ 

1,842  6.3   43.4   38.1   6.5   2.2   2.2   0.4   1.0   

（注１）「国立公園の登山道やトイレなどの公園施設を適切に管理するため、国立公園に入る際に入園料を支払わなければならない
　　　　とすると、あなたは、１人あたりいくらまでなら支払いますか。この中から１つだけお答えください。」と聞いている。
（注２）平成25年８月調査では、調査員による個別面接聴取法で実施しているため、令和６年７月調査との単純比較は行わない。

平 成 25 年 ８ 月 調 査
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国立公園に関する世論調査  

 
令和６年７月 

 

（n＝1,750） 

 

 国立公園などに対する関心についておうかがいします  
 
この下の 問 1 からお答えください 

問 1．あなたは、自然についてどの程度関心がありますか。                   
（○は1つ） 

（42.3）１．関心がある 

（43.9）２．どちらかといえば関心がある 

（11.6）３．どちらかといえば関心がない 

（ 1.6）４．関心がない 

（ 0.6）  無回答   

 

問2．あなたがこどもの頃の日常生活で、植物、昆虫や野鳥
などのいきものの多い公園、田畑、里山、森林、海、
川、山などの自然にふれあう機会はどの程度でしたか。 

                     （○は1つ） 

（53.6）１．多かったと思う 

（33.7）２．ある程度あったと思う 

（ 9.8）３．あまりなかったと思う 

（ 2.4）４．ほとんどなかったと思う 

（ 0.5）  無回答   

 

問3．あなたは、現在の日常生活で、植物、昆虫や野鳥など
のいきものの多い公園、田畑、里山、森林、海、川、
山などの自然にふれあう機会はどの程度ですか。 

                     （○は1つ） 

（13.5）１．多い 

（33.5）２．ある程度ある 

（35.6）３．あまりない 

（16.8）４．ほとんどない 

（ 0.5）  無回答   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問4．あなたが、日本にある自然や文化に親しむ枠組み 
として、知っている枠組みはありますか。 

                  （○はいくつでも） 

（77.7）１．国立公園 

（45.1）２．国定公園 

（43.7）３．都道府県立自然公園 

（29.9）４．ジオパーク 

（58.9）５．世界自然遺産 

（60.3）６．世界文化遺産 

（63.0）７．史跡・名勝・天然記念物 

（ 6.1）８．ユネスコエコパーク 

（ 5.7）９．全て知らない 

（ 0.7）  無回答              （M.T.=391.0）  

 

問5．あなたが、日本にある自然や文化に親しむ枠組みの 
うち、行ってみたいところはどこですか。 
                  （○はいくつでも） 

（51.9）１．国立公園 

（31.4）２．国定公園 

（30.4）３．都道府県立自然公園 

（23.8）４．ジオパーク 

（62.1）５．世界自然遺産 

（54.9）６．世界文化遺産 

（52.6）７．史跡・名勝・天然記念物 

（11.8）８．ユネスコエコパーク 

（ 6.3）９．どこも行きたいと思わない 

（ 0.9）  無回答             （M.T.=326.1）   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

次のページの 問6 に進んでください 
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全員の方が【資料】を見てから下の 問 6 以降 にお答えください 

【資料】 全国の国立公園 

令和 6 年 7 月末現在 

 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

問6．あなたは、過去1年間に、国立公園に仕事での目的も
含めて何回行きましたか。ただし、国立公園地域内に
住んでいる場合は除きます。 

                     （○は1つ） 

（54.9）１．0回 

（17.8）２．1回 

（14.3）３．2～4回  

（ 4.2）４．5回以上 

（ 6.8）５．行ったところが国立公園なのか 

分からない 

（ 2.0）  無回答   

 

問7．あなたは、国立公園に行きたいと思いますか。 
                     （○は1つ） 

（39.8）１．行きたい 

（45.5）２．どちらかといえば行きたい 

（ 9.3）３．どちらかといえば行きたくない 

（ 3.2）４．行きたくない 

（ 2.2）  無回答   

 

 

 

 

問 7で「1.行きたい」、「2.どちらかといえば行きたい」
と答えた方への質問 

問8．国立公園ではどのようなことをしたいと思いますか。 
                  （○はいくつでも） 
（n=1,493） 

（88.1）１．自然の風景や絶景スポットを楽しむ 

（34.1）２．植物、昆虫や野鳥などのいきものとの 

出会いを楽しむ 

（62.6）３．寺社、史跡、美術館、博物館など 

文化的な観光名所を訪れる 

（33.4）４．ハイキング、スキー、キャンプ、釣り、 

海水浴、サイクリングなどの自然体験を 

楽しむ 

（61.7）５．温泉を楽しむ 

（52.6）６．地域の食材を使った食事や 

名物料理を楽しむ 

（ 5.4）７．テニス、ゴルフなどのスポーツを楽しむ 

（44.7）８．日常生活から離れる 

（ 1.2）９．ワーケーションをする 

（ 4.1）10．ゴミ拾い、森林の手入れ、外来生物の 

駆除などのボランティア活動をする 

（11.2）11．地域の人、地元の人との会話や 

交流を楽しむ 

（ 0.5）12．その他（具体的に→）              

（ 0.7）  無回答             （M.T.=400.3） 

 

右のページの 問9 に進んでください 

1 又は 2 と答えた方は

問 8へ 

右のページの 問10 に進んでください 
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問 7で「1.行きたい」、「2.どちらかといえば行きたい」
と答えた方への質問 

問9．国立公園ではどのように過ごしたいと思いますか。 
                     （○は1つ） 
（n=1,493） 

（19.9）１．日帰りで、短時間の滞在としたい 

（37.6）２．国立公園内や国立公園近辺で 

1泊して、楽しみたい 

（ 9.4）３．国立公園内や国立公園近辺で 

連泊して、楽しみたい 

（21.4）４．近隣の観光名所も訪れつつ 

2泊以上して、周遊観光したい 

（ 8.4）５．宿泊はしたいが、あまり移動や観光は 

せず、滞在先でのんびりと過ごしたい 

（ 3.3）  無回答 

 

 

 

 

ここからは全員の方がお答えください 
 
問10．あなたは、国立公園にどのような役割を期待 
しますか。 
               （○はいくつでも） 

（67.5）１．自然に親しみ理解し学ぶ場 

（34.5）２．ハイキング、スキー、キャンプ、 

釣り、海水浴、サイクリングなど 

の自然体験を行う場 

（ 5.3）３．テニス、ゴルフなどのスポーツをする場 

（52.7）４．日常生活から離れ、休息する場 

（37.1）５．地域の歴史、伝統芸能や伝統工芸、 

郷土文化に親しみ理解し学ぶ場 

（44.3）６．野生生物の生息地 

（57.4）７．国や地域を代表する優れた自然を 

後世に残す場 

（12.3）８．地域と地域外の人々が交流し、 

地域の発展に役立つ場 

（19.9）９．二酸化炭素の排出量削減などの 

気候変動対策に寄与する場 

（47.9）10．日本を代表する風景地として 

世界に誇るべき場 

（ 1.9）  無回答             （M.T.=381.0） 

 

 

 

 

 

 

 

 ここからは、国立公園の情報提供に対する意識と要望について 

おうかがいします 

問 11．あなたは、国立公園に行こうとする場合、どのよう
な情報があったらよいと思いますか。 

                  （○はいくつでも） 

（43.3）１．開花情報や観察ポイントなどの植物、 

昆虫や野鳥などのいきものに関する 

情報 

（75.4）２．自然の美しい景色が見られる場所 

についての情報 

（55.1）３．国立公園までの交通に関する情報 

（49.4）４．宿泊施設や休憩所に関する情報 

（40.6）５．公園の利用案内を行っている 

ビジターセンターやトイレに 

関する情報 

（31.5）６．遊歩道やハイキングコースなど 

に関する情報 

（24.9）７．自然の中での体験アクティビティ 

に関する情報 

（31.9）８．レジャー、イベント、お祭りなど 

に関する情報 

（43.5）９．食事場所やお土産に関する情報 

（37.5）10．名所、旧跡などの由緒やいわれ 

に関する情報 

（14.6）11．有料・無料を問わないガイド付きツアー 

に関する情報 

（ 1.3）12．その他（具体的に→）             

（ 1.7）  無回答             （M.T.=450.7） 

問 12．あなたは、国立公園に行こうとする場合、旅行前に
どのようなところから情報を収集したいと思いますか。 

                  （○はいくつでも） 

（63.7）１．組織や団体が自ら運営する 

公式ホームページやSNS 

（33.4）２．旧Twitter
ツ イ ッ タ ー

の「 X
エックス

」、LINE
ライン

、Facebook
フェイスブック

、 

Instagram
インスタグラム

、YouTube
ユーチューブ

、Tik
ティック

 Tok
トック

など、 

個人が発信するSNS 

（ 6.2）３．YAMAP
ヤマップ

、ヤマレコなどのハイカーがよく 

利用するアプリ又はTrip
トリップ

 Adviser
アドバイザー

など

の口コミサイト 

（35.3）４．GoogleMap
グーグルマップ

などのマップエンジン 

（50.3）５．ガイドブック・雑誌 

（22.7）６．ツアー会社などのパンフレット 

（21.8）７．テレビ・ラジオ 

（11.4）８．新聞 

（22.9）９．家族・友人・職場などの人との会話 

（ 5.0）10．電話による問合せ 

（ 2.5）11．特に情報を収集したいと思わない 

（ 1.8）  無回答             （M.T.=277.0） 

次のページの 問13 に進んでください 
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問 13．あなたが、国立公園に行った場合、旅行中にどのよ
うなところから情報を収集したいと思いますか。 

                  （○はいくつでも） 

（22.9）１．地元の人 

（60.9）２．観光案内所 

（49.5）３．宿泊施設 

（18.6）４．ビジターセンター 

（16.7）５．現地ガイド 

（40.7）６．組織や団体が自ら運営する 

公式ホームページやSNS 

（27.8）７．旧Twitter
ツ イ ッ タ ー

の「 X
エックス

」、LINE
ライン

、Facebook
フェイスブック

、 

Instagram
インスタグラム

、YouTube
ユーチューブ

、Tik
ティック

 Tok
トック

など、 

個人が発信するSNS 

（ 4.2）８．YAMAP
ヤマップ

、ヤマレコなどのハイカーがよく 

利用するアプリ又はTrip
トリップ

 Adviser
アドバイザー

など 

の口コミサイト 

（27.3）９．GoogleMap
グーグルマップ

などのマップエンジン 

（40.9）10．ガイドブック・雑誌 

（14.8）11．ツアー会社などのパンフレット 

（10.4）12．テレビ・ラジオ 

（ 5.8）13．新聞 

（12.6）14．家族・友人・職場などの人との会話 

（ 4.6）15．電話による問合せ 

（ 1.8）16．特に情報を収集したいと思わない 

（ 0.7）  無回答             （M.T.=360.2） 

 

ここからは、国立公園の利用についておうかがいします 

問 14．あなたは、国立公園の魅力を向上させるためには、
どのような取組が必要だと思いますか。 

                  （○はいくつでも） 

（38.1）１．自然体験ツアーや自然観察会などの 

利用プログラムを充実させる 

（38.4）２．国立公園を中心に地域の文化財・歴史に 

ふれあえるツアーを増やす 

（52.9）３．国立公園と、温泉や食材を中心にした 

地域の観光イベントとの連携事業を 

増やす 

（27.8）４．旅行会社が企画する旅行プランに 

国立公園を巡るコースを増やす 

（19.7）５．国立公園の利用案内を行う 

ビジターセンターを充実させる 

（46.9）６．登山道やトイレ、キャンプ場、 

展望台などの施設を整備する 

（ 7.9）７．ボランティア活動への参加の場や 

機会を増やす 

（31.7）８．学校や社会教育の場で国立公園を 

利用した自然保護教育を積極的に行う 

（31.4）９．テレビ、新聞、ウェブサイトなどで 

国立公園をPRする 

（17.1）10．SNSで訪問者の体験談や口コミ情報を 

充実させる 

（ 2.7）11．特に取組が必要だと思わない 

（ 1.1）  無回答             （M.T.=315.8） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
右のページの 問15 に進んでください 
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問15．野外活動の安全に関する技術や動植物・地域の文化・
歴史に関する知識を身につけた地域のガイドの案内に
より国立公園を巡る有料のツアーを「ガイド付きツア
ー」と言います。あなたは、どのようなガイド付きツ
アーに参加してみたいと思いますか。 

                  （○はいくつでも） 

（31.9）１．植物、昆虫や野鳥などのいきものの 

解説をしてくれるツアー 

（40.2）２．一般にはあまり知られていない場所を 

訪れるツアー 

（44.7）３．自然解説に郷土の文化や歴史的な視点を 

織り交ぜたストーリー性のあるツアー 

（24.0）４．国立公園ならではの登山、 

シュノーケリング、カヌー、 

沢登りなどのアクティビティ 

ができるツアー 

（32.3）５．洞窟探検や流氷ウォークなどの 

自分ひとりでは挑戦できない冒 

険心を駆り立てるツアー 

（33.0）６．自然環境への悪影響が少ないツアー 

（15.3）７．地域社会に好影響を与えるツアー 

（ 0.5）８．その他（具体的に→）               

（12.1）９．ガイド付きツアーに参加したいと 

思わない 

（ 1.1）  無回答             （M.T.=235.2） 

 

問 16．現在と未来の環境、地域の暮らし、経済への影響に
十分配慮した観光のあり方として、持続可能な観光へ
の関心が高まっています。あなたは、国立公園での観
光にどのようなことが必要だと思いますか。 

                  （○はいくつでも） 

（88.2）１．登山道を外れて歩かない、ゴミを 

持ち帰るなど、自然を荒らさない 

取組 

（62.4）２．外来生物の駆除や、希少な動物や 

植物の保全活動など、自然生態系の 

回復に貢献する取組 

（38.9）３．地産地消など、地域経済に貢献する配慮 

（52.0）４．地域住民の生活環境や文化を守る配慮 

（49.5）５．過度な混雑を避けるための対策 

（40.2）６．水や電気の節約、プラスチックの 

削減など、環境にやさしい取組  

（ 2.3）７．その他（具体的に→）               

（ 1.3）８．特に必要なことはない 

（ 1.2）  無回答             （M.T.=336.0） 

 

 

 

 

問 17．国立公園を訪れる人が休日などの関係で一時期に集
中するため、植物が踏み荒らされたり、混雑により自
然を快適に楽しめないなどの問題が生じる場合があり
ます。このような問題に対して、あなたは、どのよう
な対策が必要だと思いますか。 

                  （○はいくつでも） 

（41.5）１．自然を休めるために一定期間、 

一切の入域を禁止する 

（55.8）２．入域できる人数を制限する 

（37.9）３．車は使わず徒歩のみでの利用にする 

など、自然に悪影響を及ぼすおそれの 

ある利用の仕方を禁止する 

（19.4）４．自然に精通したガイドの案内がなければ 

入域できないようにする 

（54.5）５．国立公園への入域料を徴収し、その費用 

で過剰な利用により被害を受けた自然 

の修復などを行う 

（55.7）６．国立公園の利用者に対して、自然の中で 

守るべきマナーの教育を徹底する 

（ 2.9）７．その他（具体的に→）              

（ 0.6）８．特に対策の必要はない 

（ 1.2）  無回答             （M.T.=269.4） 

 

問18．国立公園でも外国人旅行者が増えていますが、 
あなたの気持ちに近いものはどれですか。 

                  （○はいくつでも） 

（28.3）１．地域活性化が期待できそう 

（45.9）２．経済効果が期待できそう 

（20.4）３．地域、訪れた人、双方の国際理解が 

進みそう 

（24.9）４．宿泊費などの高騰が心配 

（85.8）５．ルール、マナー違反が増えないか心配 

（10.3）６．国立公園地域に人が増えるのは 

望ましくない 

（ 2.3）７．その他（具体的に→）             

（ 1.3）８．特に何も思わない 

（ 1.0）  無回答             （M.T.=220.3） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

次のページの 問19 に進んでください 
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 ここからは、国立公園の保全管理のあり方の検討について 

おうかがいします 
 
問 19．国立公園内に大規模な車道、ホテルやスキー場など
の観光施設をつくることは利用者が便利になる反面、
自然を損なうことも考えられます。自然保護と観光開
発の関係について、あなたはどのように考えますか。 
                   （○は1つ） 

（ 5.3）１．観光施設を減らし、自然に戻していく 

べきだ 

（38.6）２．自然を守るためには、既存の施設の 

活用や更新にとどめ、これ以上観光 

開発を行うべきではない 

（50.1）３．自然との調和を図りつつ、ある程度の 

観光開発も行うべきだ 

（ 0.7）４．自然保護よりも、観光開発を行うべきだ 

（ 0.6）５．その他（具体的に→）               

（ 4.7）  無回答 

 

問 20．国立公園内で地熱や風力などの再生可能エネルギー
施設をつくることは、自然に優しいエネルギー供給と
して必要である反面、優れた自然景観や生物多様性を
損なうことも考えられます。自然保護と再生可能エネ
ルギー施設整備とのバランスについて、あなたはどの
ように考えますか。 

                        （○は1つ） 

（ 9.1）１．再生可能エネルギー施設を減らし、 

自然に戻していくべきだ 

（28.9）２．自然を守るためには、既存の施設の 

活用や更新にとどめ、これ以上施設 

の整備をすべきではない 

（56.1）３．小規模な施設にするなど、自然との調和 

を図りつつ、再生可能エネルギー施設の 

整備もすべきだ 

（ 1.4）４．自然保護よりも、再生可能エネルギー 

施設の整備をすべきだ 

（ 0.8）５．その他（具体的に→）               

（ 3.7）  無回答 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ここからは、国立公園の利用施設についておうかがいします  

問 21．あなたは、国立公園内の登山道やトイレなどの公園
施設の整備やその維持管理に関する費用は、誰が負担
すべきだと思いますか。 

                     （○は1つ） 

（13.8）１．国民が収めた税金から国や地方 

公共団体が全て負担する 

（71.6）２．国や地方公共団体が一部負担した上で、 

国立公園の利用者が施設利用料などの 

形で負担する 

（12.5）３．国立公園の利用者が施設利用料などの 

形で全て負担する 

（ 0.7）４．その他（具体的に→）             

（ 1.4）  無回答 

 

問 22．国立公園の登山道やトイレなどの公園施設を適切に
管理するため、国立公園に入る際に入域料を支払わな
ければならないとします。あなたは、1人あたりいくら
までなら支払えると思いますか。 

                     （○は1つ） 

（ 8.6）１．100円まで 

（41.0）２．500円まで 

（35.3）３．1,000円まで 

（ 9.1）４．2,000円まで 

（ 2.6）５．2,001円以上 

（ 2.4）６．払いたくない 

（ 1.0）  無回答 

 

 ご回答を統計的に分析するために、あなたご自身のこと 

をおうかがいします 

Ｆ1．差し支えなければ、あなたの性別をお答えください。 
（○は1つ） 

  （46.7）１．男性   （53.3）２．女性 

Ｆ2．あなたのお年は満でおいくつですか。年齢をお書きく
ださい。 

  

歳 

 

（ 1.4）18～19歳（ 7.8）40～44歳（10.1）65～69歳 

（ 3.6）20～24歳（ 7.8）45～49歳（ 9.0）70～74歳 

（ 4.3）25～29歳（ 9.4）50～54歳（ 9.2）75～79歳 

（ 4.3）30～34歳（ 8.9）55～59歳（ 9.1）80歳以上 

（ 6.1）35～39歳（ 8.9）60～64歳 

 

 

 

右のページの F3 に進んでください 
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Ｆ3．あなたのお仕事についておうかがいします。あなたは、
この中のどれに当たりますか。どれに当てはまるか分
からない場合には、「8.」に○をつけ、「その他」の欄
にできるだけ具体的にお書きください。 

（○は1つ） 

（35.7）１．役員を含む、正規の職員・従業員 

（17.1）２．期間従業員、契約社員、派遣社員を 

含む、非正規の職員・従業員 

（ 7.0）３．自分で、又は共同で事業を営んでいる 

自営業主・自由業 

（ 1.8）４．家族従業者・家族が営んでいる事業を 

手伝っている者 

（16.6）５．主婦・主夫 

（ 2.5）６．学生 

（18.3）７．無職 

（ 0.9）８．その他 

    ※できるだけ具体的にお書きください。 

 

 

 

 

 

（ 0.1）  無回答 

 

 今後の調査実施の参考とするため、ここからは今回の 

調査についておうかがいします 

問A．今回の調査の答えやすさはどうでしたか。 
                   （○は1つ） 

（59.9）１．答えやすかった 

（10.6）２．答えにくかった 

（29.0）３．どちらともいえない 

（ 0.5）  無回答 

 

問B．今回の調査の分量はどうでしたか。 
                   （○は1つ） 

（ 3.6）１．少ないと感じた 

（76.6）２．適当と感じた 

（19.5）３．多いと感じた 

（ 0.3）  無回答 

 

問C．今回の調査への回答に要した時間は、およそどれ 
くらいでしたか。 
                   （○は1つ） 

（42.0）１．15分未満 

（48.5）２．15～30分程度 

（ 9.4）３．30分以上 

（ 0.1）  無回答 

 

問D．今回の調査にご回答いただいたのは、どなた様 
ですか。 
                   （○は1つ） 

（97.8）１．郵便宛名のご本人様 

（ 2.2）２．ご本人様のご意見を代理の方が記入 

（   -）３．代理の方であり、代理の方のご意見 

を記入 

 

※代理の方が記入された理由をお教えください。 

 

 

 

 

 

（   -）  無回答 

 

 

 

 

 

 

 

 


